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Kérjük azokat a tisztelt vidéki előfizetőket,
kiknek előfizetése e hó l-én lejárt, hogy 
előfizetésüket az illető postahivatalná 
szíveskedjenek minél előbb megújítani,

b <-.y a lap szétküldésében fennakadás no legyen

ß fOgge Jenségi párt álláspontja.
Budapest, január ti.

Lukács László kabinetje már a 
megvalósulás küszöbén van s Lukács 
meg lógja alakítani akkor is. ha minden 
tározóra magának kell vállalkoznia. Át­
meneti kabinetnek mondja miniszté­
riumát . „Tárgyaló kabinetnek“ a király, 
és a pártok közt s előre bejelenti, hogy 
két hónap múlva lemond, hogy a helyet 
átadja, egy végleges kabinetnek, de 
ogyciöre indem adást kér.

V. Sixtus pápáról említik a. króni­
kások, hogy a pápaválasztás előtt egy 
öreg, törődött, akaratnélküli embernek 
mutatta magát, aki élete végén van s 
aki békét, nyugalmat és pihenést akar 
csak. A bibomoki testületet ezzel a- 
magaviseletével tévútra vezette s ezek 
ezt a gyenge bábot pápává választották 
abban a reményben, hogy majd akkor 
ők lesznek az urak, hisz az uj pápa suk­
kal erőtlenebb, hogy sem, ha akarna is 
valamit, ezt- keresztül tudja vinni. Mi­
kor aztán a pápaválasztás megtörtént, 
az a látszólag öreg ember kiegyenese­
dett s olyan erős, férfias hangon éne­
kelte a Tcdeumot, hogy rengtek bele a 
Szent Péter templom falai s Y. Sixtus 
lett a pápai trónon a> legerélyesebb, leg- 
autokratább maik odó, aki tovább kor­
mányozta, az egyhazat. mint évszázadok 
óta akármelyik előde.

Lukács Lászlóval is igy fogunk 
járni, ha most hiszünk neki. Békét hir­
det, békét akar teremteni 3 mit\ Íjárt 
csonka-kabinettel <-s alkotmányé lie n e s 
kisérlet.tcl ül. a nemzet nyakára. Átme­
női i minisztérium az. amelynek ala.ki- 
I ás ara- állitohin vállalkozik, de válasz­
tásokat akar elrendelni egy „munka- 
Programm“ alapján. Nem törődik azzal, 
hogy sem az országgyülésbou, sem a 
nemzetnél támasza nincs, de azért in- 
demnitást Ívír, tehát- eminenter bizalmi 
szavazatot- akar kierőszakolni.

Ez Lukács László s ez az a. látó­
szög, ahonnan vállalkozását nézni 
szabad.

Éppen ezért teljesen érthetetlen­
nek s a füírgcilenségi párt szempontjá­
ból katasztrofálisnak tartjuk, ha Kos­
suth Eercncz és Apponyi Albert to­
vábbra is •megmaradnak a mellett- az 
álláspontjuk mellett, hogy Lukács- 
Lászlónak meg leéli adni az- in demni­
tást. Azt mondja Apponyi, hogy az iti- 
dviimiL.s m országnak kell. Ez igy nem

igaz. Az indemnitás elsősorban Lukács­
nak kell és Ausztriának kell, hogy meg­
szerezzék azokat a pénzbeli eszközöket, 
amelyek az ország leigázására szolgál­
nak. Az országnak nem az indemnitás 
kell, liánom az országnak az kell, hogy 
a, jogaiból ki ne forgassák, hogy a köz- 
v éieményt meg no hamisítsák s hogy a 
királyi szentesítéssel ellátott és királyi 
esküvel erősített törvények no csak 
akkor érvényesüljenek, ha azok a nem­
zet ellen, hanem akkor is, ha a nemzet 
mellett bizonyítanak.

Mi politikai szentimenlalizmusnak 
tartjuk azt, ha most valaki jóhisze­
műen az indemnitás megadását ajánlja. 
Mert Lukács László, aki eddig még 
mindenkit becsapott, akivel az utolsó 
ki len ez holnapban tárgyalt, az indenmi- 
tást is a nemzet becsapására használ­
ná fel.

Hiába mondja ő. hogy 'közvetíteni 
akar a pártok és a király közt. Hisz 
kilencz hónap óta közvetít már -s ennek 
a közvetítésnek eddig egyéb eredménye 
sincs, mint az, hogy magát „beközve- 
titette“ a miniszterelnöki székbe.

Fejérváiy is annak idején a közve­
títés tetszetős jelszavával jött s végül 
az alkotmányellenes merényletek egész; 
sorát követte el. Lukács is igy fog tenni, 
mert nem is tehet máskép. Békés 
és alkotmányos kibontakozás máskép, 
mint a nemzet jogainak respektálásá­
val, el sem képzelhető. Ha Lukács az­
zal jött- volna, hogy amit a király a 
Wekeiic,-kormánynak nem adott meg, 
azt megadta neki, hogy ő hozza a ban­
kot, hoz gazdasági és katonai engedmé­
nyekéi , akkor mi is azt mondanék, 
hogy a nemzet és a parlament bizal­
mára érdemes s hogy az, indemnitást 
és mindent meg kell neki adni, amire 
ennek a nemzeti programúinak megva­
lósításához szüksége van.

De nra már tudjuk, hogy sem 
bankról, sem gazdasági, sem katonai 
engedményekről szó sincs, hanem csakis 
a Kossuth-párL letöréséről < s a regi 
szabadelvű párt restaurálásáról. Iátok­
ban a Juslh-pán törtetőivel tárgyal, 
akiknek titkos segítségéve! akarja ezt. 
elérni s a választásokon titkos támoga­
tást igért nekik.

.Addig, inig Kossuth és Apponyi 
miniszterek voltak, einig remélhették, 
hogy mint miniszterek megvalósíthat­
ják, habár csak lassan t-s fokozatosan 
iá-., a maguk mérsékelt, programmját, 
addig volt annak értelme, hogy a párt­
jukat és a nemzetet ennek a programúi­
nak akczeptálására akarták bind. S a 
párt tekintélyes része és a nemzet zöme 
bizott is bennük, hogy ezt. a mérsékeli 
programra qt fokozatosan meg tudjak 
majd valósítani s követte őket. De Kos­

suth. Ferencz az újévi beszédében gyö­
nyörűen megmondta azt, hogly aüol 
még a legszerényebb követelés is merev 
negáczióval találkozik, ott fokozatos­
ságról szó sem lehet. Kossuth és Appo­
nyi a mérsékelt programul daczára is 
távozni voltak kénytelenek helyükről, 
mert jött Lukács, aki Becsben még 
mérsékeltebb programmet hirdetett. A. 
mérsékletben sincs határ s az utolsó 
esztendő megtanított bennünket arra, 
hogy a kormanyképoss ég egymagában 
nem lehet politikai czél. HA'kor, mikor 
Kossuth a kormány képességért annyi 
személyi, és elei áldozatot hozott és 
mindhiába, akkor csakis a régi inkar- 
natus függetlenségi programm restau­
rálása lehet p Kossuth-párl egyedüli 
feladata. Kossuth állandókul azt hang­
súlyozta, hogy a mérsékletben elment a 
legvégsőkig, de. a párt programrajából 
s a régi függetlenségi elvekből semmit 
fel nem áldozott. Ezt elhiszfszük neki s 
annál könnyebb lesz most a régi alapra 
visszalielyezkedni s a teljes független­
ségi programme t tűzni a ' zászlóra. A 
kormány képesség azért kell, hogy az 
elvek megváló s it ha tó k legyenek. De 
mikor magának Kossuthnak is be kel­
lett látnia azt, hogy a- kormányon sem 
lehet a függetlenségi programm leg- 
kardinálisabb elveit megvalósítani, 
akkor a kormány képességre való törek­
vésnek czél ja nincs s akkor a- függet­
lenségi pártnak csak egy hivatása lehet, 
megakadályozni mindent, ami ellenke­
zik a függetlenségi programmal. .4 ki­
rályi vétóval szembe a nemzet vétóját 
kell szegezni.

És ezt mindjárt az első pillanatban 
el kuli kezdeni, amikor az alkotmány­
ellenes vállalkozás megkezdi a hóhér- 
munkát. Kossuth és Apponyi ma már 
nem miniszterek s nem mint miniszte­
rek vezetik a pártot és a nemzetet, ha­
mun mint a függetlenségi törekvések 
zászlóvivői. És mint ilyeneknek nem 
lehet más feladatuk, mint az ősi, a 
hajthatatlan függetlenségi programra, 
fellegvárába visszavonulni s a harczol 
elkezdeni, mihelyt az ellenség löíávolba 
kerül. Ez bekövetkezik az indemnitási 
javaslat tárgyalásánál. Akárminő jelszó 
alatt, akármi nő ürügy gyei kéri is Lu­
kács, kétségtelen, hogy nem a nemzet, 
hanem a saját vállalkozásának érdeké­
ben kéri. Ez a vállalkozás pedig a Kos­
sut li-párt letörésében, a választásokon 
való kiirtásában s a régi szabadelvű 
pártnak a Jüst,h-párt segítségévéi való 
visszaállttásában áll.

Éhez Kossuth Ferencz segédkezet 
nem nyújthat semmiféle formában. 
Legkevósbbé pedig azzal, hogy az in­
demnity® megszavazásával, habár csak 
egy pillanatra is, azt a hitet kelti az 
ország függetlenségi polgáraiban, hogx
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ő a Lukács-féle vállalkozástól a béke, a 
nyugalom . helyreállítását . g. az :ország 
jogainak megvalósítását reméli.

Tisza és Lukács.
1 ' ' , v/

Budapest, január 6.
Tegnap este óta a legnagyobb presz- 

sziűval dolgoznak azon, hogy Tisza István­
nal; visszaszívássák azt a lesújtó kritikát, 
melyet a Nemzeti Társaskörben Lukács 
László vállalkozásáról mondott. Nem olyan­
nak ismerjük ugyan Tisza Istvánt, mint 
akit presszióval le lehetne venni a lábáról, 
de tegyük fel a hihetetlent, hogy Tisza 
István mvgretirál a saját első kritikája 
elöl: hát vájjon akkor a Tisza véleménye 
változott-e vagy csak Tisza nyilatkozata í 

Bizonyára az az igazság, amit Tisza 
István tegnap este spontán mondott. Az a 
Tisza. István, aki nem irigy]i Lukács ron­
gyos'babérait, ellenben félti az ilyen os­
toba és gálád darabont-vállalkozástói még 
a Nemzeti Társaskör fogyatékos nimbu­
szát is: elsősorban illetékes véleményt 
mondani Lukács Lászlóról. Ö ismeri Lukét-

tisztában van azzal is, hogy miképpen kell 
vélekedni az ischli nagyvállalkozó stiklÍjé­
ról, ha Tisza István is olyan gyilkos 
őszinteséggel tört pálezát fölötte.

Becstől le egészen az utolsó magyar 
faluig világosan látja mindenki, hogy Lu­
kács vállalkozása csak annyiban különbö­
zik Fej érvár y törvénytelen vállalkozásá­
tól, hogy Fejérváryt legalább menthette a 
katona megszokott engedelmessége a leg­
főbb hadúrral szemben, holott Lukács Lász­
lót, tisztán és kizárólag a hatalmi düh és a 
beteg ambiezió viszi vállalkozásában. S ha 
a parlament és a nemzet megtudta lecz- 
keztetni Fejérváryt, az urának engedel­
meskedő katonát, még inkább el tudja 
majd verni a port azon a Lukács Lászlón, 
aki ok és alap nélkül tolta fel a maga en­
gedelmes szolgálatát a nemzet letörésére. 
Tisza István, aki mindig egy táborban 
volt vele, maga is ajtót mutatott neki. Hát 
mi a kötelessége annak a nemzetnek, mely 
mindig ellenségének tudta ezt az urat ? Aj­
tót mutatni: finomság volna vele szemben. 
Ki kell dobni.

gróf Tisza István határozott állásfoglalásával 
szintén füstbe ment,, sőt, azután a találkozás 
után, amely ma délben történt Tisza és Lu­
kács között, gróf Csáky Albin 1 akácán, Lu­
kácsnak határozottan le kellett, mondania a 
régi szabadéit iipárt. feltámasztásáról. Hason­
lóan döntő sulykai hír Justh Gyulának mai 
állásfoglalása, aki ma visszaérkezvén Buda­
pestre, a párt körben igen élesen szembe szállt 
a f rendőrükkel éc darabont-vállalkozásnak 
minősítette Lukács egész akezióját.

Ezek után nagyon kétséges, hogy a szom­
bati audienczia az uj kormány kinevezésével 
fog-e végződni. A király minden alkalommal 
hangsúlyozta, hogy csak alkotmányos utón kí­
vánja a válságot megoldani, már pedig a Lu­
kács-féle csonka kabinet kinevezése uj dara­
bont-korszak inaugural fisát jelentené. Szomba­
ton tehát még az a meglepetés is érheti Lukács 
Lászlót, hogy kinevezés helyett egészen mást 
kap.

Mai híreink itt következnek:

Lukács és Tisza CsákynáL
Lukács László dozignalt miniszterelnök 

ma is folytatta tárgyalásait a kabinet mega la­
s'ti ot s ismeri kilátásait. Mégis nyíltan és 
határozottan megmondotta, hogy Lukács­
nak nincs- joga a maga kétségbeesett és 
meddő vállalkozásához társakat a Nemzeti 
Társaskörből toborozni. Ha bele akar ug­
rani az árokba, tegye meg maga, de ne 
keressen hozzá követőket. Olyan vabank- 
sliklihez, .aminőve Lukács készül, Tisza 
még az o 1 évitézlett embereit, is tuljóknak 
tartjá. Mert az ö hideg logikájával átlát 
Lifkáesou és tudja, hogy csak két eshető­
ségen törheti .a fejét:

vagy igazán egy kéthónapos kormány­
hoz' keres minisztereket, akkor könnyelmű 
vagy ostoba, mikor ilyen kutyakomcdiávul 
akarja Tisza embereit lejáratni;

vagy pedig hazudik, mikor átmeneti 
kormányról beszél s volt a képen be akarja 
csapni a Nemzeti Társaskört is, éppen 
ngy, mint Just hókat és az országot, akkor 
meg nem lehet őt elég korán ártalmatlanná 
tenni.

1 isza tehát Lukácsot mindenképen 
veszedelmesnek tartja. Vagy veszedelmes 
bolondnak, vagy veszedelmes szédelgőnek. 
Mindkét esetben mái' most akarja ártal­
matlanná tenni s ezért vetette fel a Nemzeti 
Társaskörben a kabinetkérdést. Meri ami 
tegnap este ott történt., az formaszeriut is.a 
kabinetkérdes föltevése volt. Vagy Lu­
kácsnak kell kotródnia, vagy ö vesz búcsút 
attól a helytől," ahol a hatalmi éhség el­
vette az emberek józanságát és tisztánlátá­
sát. Olyan határozottsággal történt ez az 
ajtómutatás, hogy voltaképpen Lukács 
László elvetemült vállalkozása már tegnap 
este megbukott a Nemzeti Társaskörben. 
Mert akit saját: régi otthonában saját régi 
elvtársai igy átláttak és igy kitessékeltek, 
az már hiába próbál más ajtók előtt tá­
mogatást koldulni.

Érthető tehát, hogy Lukács és. üt ujjún 
megszámlálható liliputi csoportja, legkiváll 
pedig gróf Csáky Albin, a legiiallathinabb 
presszióval dolgozott, csakhogy Tisza 1st- j 
vármai ezt ti gyilkos kritikát visszaszivassa. 
Lnyhiti-e I isza utólag az ö szavait, vtigv 
sem: mégis egészen mellékes. Mert az a 
sj ion tán kritika többé ki nem törülhető o 
köztudatból. Mindenki tisztában van vele, 
hogy Iisza Istvánnak az az igazi véle­
ménye, melyet tegnap este adott le a Nem- | 
zeti Társaskörben, ti éppen azért mindenki í

Lukács darabont-kormánya.
— Tisza után Justh is ellene van. —

*- A cm kap indem niiá-'l. —•
Budapest, január 6.

Lukács László csonka, de darabont kor­
mánya készen van. A' .állalt macának három 
tá.rczáf, esetleg négyet i-. akadt másnak is 
kettő s iev valahogyan összeszedett. hat, , m- 
hert.. aki vállalkozolt a miniszterségre. De az­
óta, hogy i, királytól megbízást kanol.t a ka- 
l.incíalakiuié'ra, iényegesen megváltozott; a 
helyzet, vagyis inkább tisztázódott. Kiderült 
ugyanis, hogy J.ukács, amikor név referált, a 
királynak, hogy biztosítva van az ö átmeneti 
csonka kabinetjének az iudvmnitás s hogy n | 
váhi.-zfások esetén a Nemzeti Társaskörnek po­
litikai )>áí’tta való visszaállitusa, valamint a 
Justh-pártnak támogatása által máris biztos a 
többségé, nagyon távol jár, az igazságtól.

.„.Az indemmtás egy át a Iá hun nem volt szá­
mára biztosítva, mert Kossuth azon a bizo­
nyos szombati értekezleten, amikor Lukács 
indemnitáet kért megalakilainló kabinetjének, 
kifejezetten megmondotta, hogy ö nem a pártja 
Jieteheu ht.-zd, hanem csak egyéni velum„uve. 
az, hogy tisztán v álasztási vzélokra, cltn egxwzi n 
rövid in dem n it ás megadható. A Justh-páll 
részéről Lukács csak némely törtetővel érint­
kezett azóta, hogy ,Justh megszakította vele a 
tárgyalást s v.-ak ezek Ígérték neki holmi 
a Ham titkárságok é- 1 öispánságok remén vében 
az inch'nitiittist. De Lukács Ugyanúgy tárt el, 
amint. Just htot cselekedett. Just hot i.- Wapt.v 
azzal, hogy a király hozzájárul az önálló bank­
hoz, titokban pedig a/t, remélte, hogy a királv 
majd kszvreli Juciitól. .Meist, pedig ezekből i 
tényekből csak annyit jelentett a kiraknak, 
boga meg van az indönmilás. S mikor ennek 
aItriyjáu megkapta a, megbízását, azzal jött. ha­
za. hogy mm akar választatni, ha nmcrkapj.i 
az imlemnitást, mert ugv számított, Lgv 
képviselők mandátumukat féltve megadják 
neki a budget-provizóriumot. Ez a kétszínű 
játék azonban balul ütött ki. Az indemnitá -1 

imm kapja inog, mert a pártok valamennyi n 
vagy végleges megoldást, vagy uj választásokat 
követelnek, amely esetben ismét, kiderülne, 
hogy Lukacsnak egyetlen híve sincs az or­
szágban.

A Nemzeti 1 társaskörben való bizakodás

ki fásának érdekében. Délelőtt lakásán fogadta 
Jakabffy Imre belső titkos tanácsost, akivel 
több mint egy óra hosszat, konferált. Azután 
ár. Lukács László Jakabffy Imre. társaságában 
gróf Csáky Albin belső titkos tanácsosnak Ali­
dra.ssy-ut Ili. szám alatt levő lakására ment 
ahol már előzőleg gróf Serényi Béla is megje­
lent. A doziguált miniszterelnök gróf Csáky 
Albinnal, gróf Serényi Bélával és Jakabffy 
Imrével itt hosszasan tanácskozott. Gróf 
Csáky Albin lakásán később megjelent gróf 
/ isza István is,.aki e tanácskozás egy részében 
szintén részt vett. Ez a találkozás igen nagy 
ieltűnési keltett a. politikai világban, mert 
kétségtelen volt, hogy Lukács László kérte 
gróf Csáky Albint ennek a találkozásnak köz­
vetítésére a Nemzeti Társaskör tegnap esti 
eseményei miatt.

Lukács László ugyanié még egyszer meg­
kísérelte, hogy gróf Tisza Istvánt meggyőzze 
's különösen azon iparkodott, hogv eloszlassa 
i iszának azokat az aggodalmait, amelyeket 
amiatt táplál, hogy Lukács a Nemzeti Társas­
kört, ezt a tisztán társadalmi egyesülést 
akarja kabinetalakiLm-ánál politikai eszköz­
ként fölhasználni. Tiszának ugyanja az az ál­
láspontja, hogy azt a politikai tartaléktökét 
amelyet a regi szabadéi viipárt tagjainak ez a 
társadalmi egyesülete képvisel, nem szabad 
idő előtt fölhasználni. \ tegnapi esti állásfog­
lalásnak is az a magyarázata, hogy gróf Tisza 
e.s'he akart vágni annak, hogy a Nemzeti Tár­
saskör mist Lukács László támogatásával ala­
kuljon át ismét politikai párttá, amint azt 
J.uhács tervezte. A mii tanácskozáson is ezt 
az. álláspontot képviselte Tisza és csak abban 
az esetben volt hajlandó hozzájárulni ahhoz, 
hogv egy kommünikében gyöngítsék tegnapi 
kijelentéseit, ha abban kifejezetten benne lesz 
•íz is, lmgv a Nemzeti Társaskör ne-m politikai 
klub, s nem is lesz ilyen Jellege.

GJ'óf Csáky Albin támogatni óhajtván 
Lukács László törekvéseit, kijelentette, hogy 
lm Tisza István nem akarja honorálni Lukács 
i.arzlónak azt a tisztességes törekvését, amcly- 
lyel a korona és a parlament között, a meg- 
ogvezést akarja létrehozni, ö nyíltan Lukács 
nelló áll, s azzal fog tüntetni Lukács mellett, 
hogy kabinetjében tárczát vállal,

Gtot J isza. Istvánra azonlwin ez a fenvege- 
lés egyáltalában nem hatott, s végül is Lukács 
Lászlónak, valamint a tanácskozásban részt- 
%evö gróf Serényi és Jokabff y leendő ininisz-
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tereknek ki kellett jelenteniük, ho,.:y Nem­
zeti TársastiJrt nem ingják politikai uzé Íjaikra 
fölhasználni.

Ennek alapján jött létre a kővetkező kom- • 
miinikc: *

A Nemzeti Társaskörben ma délben négy 
hxámban egybogyiilt párttagok megütközéssel 
elvasták a körben tegnap folytatott beszélge­
téseket hírül adó laptudósitásokat. Egyértsl- 
niiien megállapították, hogy a lapok ezeket a 
beszélgetéseket, többé-kevésbbé tévesen vagy el­
ferdítve reprodukálták. Az egyik lap szerint 
gróf Tisza István meg éppen ezt mondotta 
volna: „Lukács Lászlónak és vállalkozó tár­
sainak ildomossági kötelessége, hogy azonnal 
lépjenek ki a Társaskör tagjai közül." Ezzel 
szemben megái lapították, hogy gróf Tisza 
István sem ilyen, sem ehhez hasonló kijelen­
tést. egyáltalán nem tett. Amit pedig a kérdés­
ben tényleg mondott, azt annál inkább mond­
hatta, mert. a tegnapi «.tét megelőzőleg magá- 
t-T Lukácstól hallotta., azt. a. spontán nyilatko­
zatot, hogy czélszeriitlen volna a Társaskörbe 
mindennap ellátogatni, már csak azért is, mi­
vel az a Társaskörnek politikai, jelleget köl­
csönözne.

Ebből a kommünikéből tehát, az követke­
zik. hogy u Nemzeti Társaskör nem alakul át 
politikai párttá és teljesen időszerűtlen ez a 
kőnyomatom jelentés:

A I’ol. Ért, jelenti: A Nemzeti Társas­
körben már hosszabb idő óta — mióta a Tár­
saskör egyes tagjai politikai aktivitásba lép­
tek — forrongás észlelhető. Ez tegnap este 
gróf Csál, // Albin és gróf Tisza István felié­
vé sv után oly stádiumba jutott, hogy a légkö­
réi« bin időben szükségessé válik azoknak a 
kérdéseknek a. tisztázása, hogy a Nemzeti 
Társaskör minő álláspontot, foglaljon vl a fel- 
1 noriil t esemé t«vekkel szemben, megmarád jón -e 
továbbra is társaskörnek, vagy pedig politikai 
klubbá alakuljon át. V.z esetben azok a. nézet- 
eltérések, melyek a Társas kör tagjai között 
már most eleven kidomborodtak, könnyen és 
egyszerűen megoldhatók nyílt politikai állás- 
foglalás provokál ha tás a által.

Végül gróf Ti*:.': István álláspontjának 
győzelmét, jelenti gróf Csáky Albinnak én gróf 
Ee rengi Bélának itt köverkozö nvilalhozata is.

Gróf Csábi/ Albin «.-ze.ket mondta:
— Gróf l'isza Is'van ér. köztem semmi­

féle vitatkozás nem volt. En tegnap este vala­
mivel hat, óra elüti jelentem meg a Nemzeti 
Társaskörben. Gró.é Tisza István akk««r még 
nem v.ilt ott. Természetesen azonnal arról volt 
szó, hogy hege áll a politikai helyzet é.- mi ki­
látása vau a Lukács-féle kombinácziónak. 
Erre kifejtettem a magam nézetét, melyet 
nine okom titkolni: hogy én Lul-á, . cálhlko- 
zását hazafi ásnák tarlóm- *"s kiváimtnsuak lá­
tóm, hogv azt a maga erejéből mindenki tám-o- 
r,assa. Mert. hiszen semmi ovgyébröl nincs pró. 
isak arról, hogy cgv átmeneti kormány óla 
kiiljon, amt'lviiek ideje legyen a parlanvutáris- 
es a lkot mán von kibontakozási elosegittnu 
ilosszabb eszmecsere után Iávozva.m a klubból 
s amint később hallottam, azután gróf Tisza 
István jelent meg s adóit a maga véleményé­
nek kite je-zést, ,-i.melv e gyes révzleíeibeo eltér 
az én föl fogásomtól, abbau azonban tokdcle- 
ffn megegyezik azzal, hogy a Nemzeti Társas­
kör nem téren politikai, lel uh. ilyen ».gin őség- 
Leu szolidaritást, semmiféle politikai ránynyal 
J.eui vállalhat.

Szerintem a Társaskör társaskor nya­
rad ék ni-iik ilyen éppen nem hivatalt politikai 
ólláspóntol foglalni.

Gróf E-'rév. t/l Béla nyilatkozat ez:
1— A Nemzeti lar.-uskörlx-n minden 

rendben van, l.uká«-.- László álláspontja az. 
hogy mivel egy iávsaskörbei.t különböző politi­
kai párt állású emberek lehetnek a tagok, ö 
new exponálja azt. a köri, ni int pohükni. kört 
Ma találkoztunk (Náky grófnál, ahol Tisza és 
Lukács konstatálták, Imcv teljiv az egyetértés 
Köztük, l'isza ti póti/il•i'd-av pn, •:■!' rárakozó 
állást, foglal el, nemesük In gv nem ti--z -m- 
mit a Lukács vállalkozása ellen, hanem a log-

EGYETÉRTÉS
.1 bb sikereket, kívánja neki, Csak azt. óhaj- 
t iiiá, hogy a mostani parlamenti többségből 
tudná az uj alakulást jnegcsinálm.

Lukács a királynál. ;
Dr. íntfkác* László dezignált miniszter- 

elnök legközelebbi kihallgatásának pontos 
ideje véglegesen nincs inqg megállapítva. Ed­
digi intézkedések szerint azonban dr. Lukács 
.László előreláthatólag holnap esJe fog Becsbe 
utazni és szombaton jelenik meg kihallgatáson 
a király előtt. Ezen az andienezián fogja Lu­
kács csonka kabinetjének kinevezését- átvenni._

IIósz a darabontkormány.
Félhivatalosan ma este. ezt, a kommünikét 

adatta ki az uj darabont-udubvztefelnök:
Lukács László dezignáÜt miniszterel­

nök a. kabinet-alakítás érdekűben megkezdett 
tárgyalásait- ma. is folytatta. E tárgyalások 
már annyira előrehaladott stádiumba jutot­
tak, hogy a, holnapi nap folyamán teljés be­
fejezést, fognak nyerné., úgy, hogy az uj ka­
binet. tagjai névsorának nyilvánosságra ho­
zatala valószínűleg szombaton fog megtör­
ténni.

Az u j darabont-kormátiy, amely meglehe­
tősen csonka is, tehát készen van. Lukács 
László három, esetleg négy túrczát fog vezetni, 
gróf Serényi Bélára ie jut kettő, kívülük pedig 
ruág Jakabffy Imre, Hazai/ Samu cs Vavrik
Béla üsznok a tagjai. A dicső kabinéi tehát
igv fog alakulni:

."Miniszterelnök, péiizügyminist" or és val­
lás- és közoktatásügyi miniszter: Lukács 
László.

Beliig vminiszter: 3okait ffy Imre.
Kereskedelemügyi és föMmivelősügyi mi­

niszter: gróf ISerényi Béla.
Igazságügy m iniszter: Vu ovik Béla.
Honvédelmi miniszter: Ilaza-y Samu.
Ivet4égés még, hogy ki lösz a. király sz*> 

mélye koriiü miniszter. Gróf Szánon/ Frigyes, 
aki vz idő szerint a külügyminisztériumban 
szolgál s bizalmas embere gróf Aohrentbalnak, 
vau kambinnezióban, de ha ö nem vállalná, 
úgy ezt is Lukács László töltené be.

A politikai államtitkárok lerm&zb-'.-eu 
pzintőn mind elhagyják helyüket, ha ez a kor­
mány létrejön s Lukács arra számit, hogy azo­
kat a miniszu rinmokat, amelyeknek nein lesz 
saját miniszterük, az adminisztratív államtit­
károk fogjál; vezetni. Így a kultusziúiniszi:;- 
riumot Molnár Viktor államtitkfr, a földmi-, 
vei útügyit Ottiik Iván és a király személybe kö­
rülit, ha gré-i" Szápáry nem -«áljai-a a minit.;- 
térséget. Verte-•/ Géza.

Lukács úgy számit, lv«ty holnap ezzel a 
listával Bécsi:»' utazik és szombaton a király 
elé < erjeszti a ki newzéseket. Ha a Lirálv elöter- 
j«;--‘é-.sit elfogadja, vasárnap a hr arak* lap 
publikálni fogja a régi kormánv lemondásának 
o.l fogadását és ennek a darabont kormánynak a 
kinevezését. Vgyancsnk vasárnap fos megtör- 
tűrni e|ili. n az e-etltcn a miniszterek esküté­
tele és hétfőn átvv.zik minisztériumaik veze­
téséi. 1

Lukács olyan, mint Fejérváry.
Tegnap késő esír érkezett Budapestre 

éruáth Gyula &: ma mértékadó helyről a éfusth- 
párt rezet ős égén ék álláspontját így ti >;i rózsák:

— Vi'üink az országgyűlési függet.l.'nsógi 
V.« negyvennvolez.is partial a kabinéi alaki tá-.- 
sal megbízott Lukiúv. László újabban nem tár­
gyalt. Mi tehát, hi’-afakeaii meg neon tudjuk, 
hogy mű. akar. Lukács László, m-iu-tán. mi hu 
esnuitfrinul otthagytuk, hazajött 1-lécéből és a 
kik'.peniló pártok vezéreivel tanácskozott. To­
lni, indemnitá't kért, um int övről Lukács 
László is. KoHsmfh Foronez is a lapokban nyi- 
latkozi'ti. Tekintve azt., hogy az iiidemnitás 
mtg.idúsálioz vagy m-vglagudácáluv, a páriá­
mén l.l*?n nekünk is van szavunk, természetes 
hogy minden olyan kormányuak, amely indem-

ä

nitást akar, hozzánk in kell fordulnia, Lukács­
nak is. Ismétlem, hogy hivatalos értesülésünk 
Lukács László szándékairól még nincs. De ő 
maga a lapokban intervju alakjában meghir­
dette czélját és apróra (.'-mondotta azokat, az 
eszközöket., amelyekkel élni akar, hogy kor­
mányt alakíthasson és a magyar képviselő- 
házhoz fordulhasson indemnitás elnyerése 
iránt. Ha tehát Lukács László állja azt, amit 
nyilatkozataiban elmondott, akkor as ország- 
gyűlési függetlenségi ós negyve-nnyolczas párt- 
nem lesz abban a helyzetben, hogy az indem- 
nitást neki, megszavazhassa.

— En semmi különbséget sem látok 
■ugyanis a. Lukács László és a Fejérvár y-kor- 
many vállalkozása közölt,

■— Nekem élénk emlékemben ól a. Fejér- 
váry-kormánynak egész genezise és mentöl 
jobban hamson 1 Ugatom össze a két vállalkozást, 
annál inkább jutok arra a meggyőződésre, 
hogy Lukács vállalkozásával szemben a, leg­
élesebb oppozleziót kell kifejteni. Vegyük 
csak sorra, a. dolgokat.. Fojérváry, amikor kor­
mányával a képviselőházban bemutatkozott 
azzal vezette be, bogy a király azért bízta meg 
őket a ügyek vitelével, mert' a koaliczióból kor­
mányt alkotni nem sikerült, a régi minisz­
térium felmentését pedig éppen a koaliczió 
sürgette. Fcjérvcry ezek után bemutatkozott 
a parlamentnek és annak a reményének adott, 
kifejezést, hogy kormányának megbízatása 
csak nagyon rövid időre szól és kijelentette azt 
i . hogy minisztériuma teljesen pártokon kí­
vül áll. Ezakaszt.ot.tan ezt csinálja. Lukács, De 
folytassuk az analógiát. Fejérv-áry -Géza a be­
mutatkozó beszédét úgy folytatta, hogy min­
dig csakis a fennálló törvények keretein belül 
ni tíkfád vén, elsősorban kötelességének fogja 
tartani a parlamenti pártokkal érintkezve köz­
reműködni arra, hogy lehetőleg oly megálla­
podások létesüljenek, amelyek alapján a több- 
cégi kormány kinevezése lehetővé váljék úgy 
a korona, mint a nemzet, megnyugtatására. 
Ugyanennek a. recz&pénck nyomán halad most 
Lukács László azzal a súlyosbító kiüimbeéggel 
hogy nem kizárólag a parlamentből szándé­
kozik venni a jövendő kormányát. Fejérváry 
Géza ezek előrebocsátása után kifejtette, hogy 
a költségvetésen kívüli állapot megszüntetése 
okából törvényjavaslatot terjesztett elő tíz hó­
napra. Lukács ugyanezt akarja két hónapra. 
Mindenkinek élénk emlékében vau az a hatá­
rozati javaslat, amelyet a Fejérváry-kormány 
bemutatkozásakor Kossuth Ferencz a szövet­
kezett baloldal nevében előterjesztett. Ebben a 
javaslatban a szövetkezett baloldal bizalmat- 
lanságot indítványoz a íejérváry-korHiány­
nak. „A határozati javaslat, — úgy mon­
dotta akkor Kossuth 1 erenez. — egy axioma- 
szerií igazságnak a következménye; ez az igaz­
ság a magyar alkotmányosságnak egyik alap­
tételét képezi, amely szerint. Magyarórszágou 
«'•••■ ak oly minisztérium létezhetik, amelv tüsr- 
g.tlou. parlamenti, felelős minisztérium. 
Olyan kormány, amely nem parlamenti kor­
mány. meg pediglen bevallottan nem az, olyan 
kormány, amelynek a parlamentben semmi 
gyökére nincsen, pártja, nincsen, egy ilyen kor­
mány nem lehet parlamenti felelős kormány."

En ezt rua is osztom, Eu Lukács és 
lejérváry vállalkozása között különbséget 
felfedezni nem tudok. Az adott esetben tehát 
az országgyűlési függetlenségi és JjS-as párt 
nem, lehel abban a helyzetben, hogy a. Lukács- 
kormánynak uz ivdcmuHcisl megadhassa,

«Szóba, kerültek ezután azok a. hi résztélé- 
sík is. mintha a- orsziiggyülési függetlenségi 
e:\ '18-to párton lázadás készülne Justh Gyula 
éjjen, aki a bank lényegéhez való gtártiöe ra­
gaszkodásával a. kormányzástól elütötte pártját

A válasz igy hangzott:
--- A lapok a i>árt. Ldéletérői közölt tudó- 

s:fásaikban napok óta hirdetik a fronde-ot.. A 
párt vezetősége legközelebb értekezletet, hin 
r.y/r. éppen azért, ho.gy mindenképen fisz-
(> j T *'z7 (i hrfi/zcfcf.

«Tusth és a frondőrök.
A .Tiisth-pártban ma e«te a párt: tagjai 

ugyanazt az eljárást követtek Justh, Gyulával 
■"nemben, mint amilyenben Kossuth Ferenczet 
re-zesitették a partszakadás előtt. Egész héten
át froudörküdtek és agitáltak amellett, hogy

1 iiif4 irrwini «I
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Lukáccsal meg kell egyezni, a hatalomra kell 
menni, ma este- pedig szemtöl-szembc csak ne­
hány erőtlen, gyáva szót mertek használni, 
hogy aztán a. háta mögött a leglehetctloncbb 
szidalmakkal illessék,

Justh Gynla ma este korán megjelent a 
pártkörben, ahol akkor kezdtek gyülekezni a 
képviselők. A pártvezért éljenzéssel üdvözölték, 
de Justh az üdvözlés után összegyűjtötte alel- 
nökeit és az elnöki szobába tanácskozásra vo­
nult vissza velük. Az alelnökök, Holló kivételé­
vel, aki Félegyházára utazott, valamennyien 
együtt voltai: s egy óránál tovább tanácskoztak 
Justh Gyulával. Justh már ekkor igen élesen 
nyilatkozott a Lukács-féle vállalkozásról, ame­
lyet uj darabont-korszaknak nevezett és élesen 
megtámadta gróf Batthyány Tivadart, akiről 
azt mondják, hogy a mindenáron a hatalomra 
törőknek vezére.

Az elnöki tanácskozás után Justh Gyula 
meglehetősen fölindulva tért. vissza a nagy 
társalgóterembc, ahol a középső pamlagon 
foglalt helyet. A képviselők körülvették és 
csakhamar megindult a politikai eszmecsere.

— Látod kegyelmes uram, — kezdte az 
egyik a beszedet, — sínig cda voltál, kisütöt­
ték, hogy a pártban frakeziók vannak.

A Lukáos-kivek valamelyike megpróbálta 
Justh válaszát már előre kipapirozni és köz­
beszólt :

— Kézenfekvő dolog, hogy Wekerlééknek 
érdekében áll, hogy minden j>Iyan tervet 
amely nélkülük készül, hamis hírek terjeszté­
seim] meghiúsítsanak.

Justh vállát vonogatva hallgatta a notó­
rius törtetőnek előzetes mentegetődzését, majd 
igy szólt, helyenkiut eresen megnyomva 
szavait:

— Az a kérdés, vannak-e frakeziók ( En 
ugv tudóm, hogy a párt egységesen tartja az 
eddigi megállapodásokat és egyáltalában nem 
történt semmi, ami a pártban bomlást idézhet 
elő. Lukács most a párttal egyáltalában nem 
tárgyalt, a párt sem kereste vele az érintke­
zést és nem is fogja keresni. Nem tudjuk azt 
hogy Lukacs mint miniszterelnök mivel jön, 
s igy időelőtti dclot) volna bárki részéről is a 
pártbon, ha Lukácsot, támoqainá. Tudjuk, bogi’ 
a király a gazdasági önállóság ellen van. a 
pártnak pedig a gazdasági önállóság és első­
sorban az önálló bank u. követelése. A párt 
tehát semmiféle olyan kormányt nem támogat­
hat, amely az < málló bankot nem veszi legelső 
programmpontjai közé. Természete*, hány a 
párt Lukácsnak az indjmnUást merj nem'sza­
vazhatja. A párt elveinek megsértése nélkül 
erre a pártnak egyetlen tagja sem vállal­
kozhat ik.

Justh Gyulának ezek a kijelentései ig n 
nagy megdöbbenést idéztek elő a frondörködök 
soraiban, de közölök egyik sem mert, megszó- 
lalni. \égre Eher Antal észrevette Lázár Páli, 
aki a irondórködők és Lukács között az egyik 
közvetítő volt. és ezzel a kérdéssel aposztro­
fálta:

— No Lázár, mi vau Lukács dolgával? A 
gazdasági önállóság alapján áll ó Lukács \sgv

az 'ónálló bank veszedelem az országra nézve, 
akkor nem fogja az önálló bankot felkínálni.

Megint kitört a kaczagás ós Txizár vég­
képpen belezavarodva, igy fejezte be:

— Lukács vállalta azt, liogv a királyt 
meggyőzi az önálló bank szükségességéről.

.Ezt, már Justh nem hallgathatta szó nél­
kül s újra megszólalt:

■— Hát. ha majd huzza Lukács az önálló 
bank nótáját., akkor raa.jd mi is szívesen kon­
trázunk neki. Értőikül azonban eaész erőlkö­
dése hiábavaló ós mi nem fogunk adni semmit 
sem neki, sem másnak.

Justlmak ez után az emelt hangon lelt ki­
jelentése után a frondörködök visszahúzódtuk 
és -Justh körül csak azok maradtak, akik az ö 
személyes hívei és akik az ő politikáiét min­
denben helyeslik. A párt,körben azonban itt is, 
ott "a látni lehetett kisebb, három-négy főből 
álló csoportokat, amelyekben halk hangon, d 
láthatóan letörve tanakodtak azon, hogy Justh- 
nak ez után az erélyes állásfoglalása után ho­
gyan fognak boldogulni s főképpen, hogy mi 
lesz most már a. reménybeli szép állásokkal.

A párt a jövő hét legelején értekezletet 
tart, amelyet az intéző bizottság ülése fog 
megelőzni. Ezen Justh Gyula törésre szándé­
kozik vinni a dolgot, miután látja, hogy szem 
töl-szembe a frondörködök meglamilnak. Kol- 
portáltak ugyan ma este olyan nyilatkozatét 
amely szerint Justh. a párt többségének véle­
ménye előtt: meghajol, de ez természetesen nem 
vonatkozhat ik arra, hogy megtagadja elveit 
az önálló bank nélkül támogassa Lukács pró­
bálkozását. A párt hivatalos kőnyomatosa a 
mai est izgalmas eseményeiről ezt a szürke tu­
dósi tűst adja:

Már a kora esti órákban vsak a legkritikusabb 
napokon észlelhető rendkívüli élénkség uralkodott 
a függetlenségi és 4S-r,s párt klubjában, ahol a 
párt a képviselő tagjai közül 100-an jelentek meg. 
Nagy várakozással tekintettek a párt elnökének: 
Justh Gyulának látogatása és teendő nyilatkozatni 
elv. A nagy társalgóterem úgyszólván zsúfolásig 
tőle volt politikai helyzetről vitatkozó csopor­
tokkal, amikor Justh Gyula megérkezett, tüntető 
zajos ováeziőval fogadták.

..Csakhogy visszajöttél kegyelme? Uram! —
mondotta Kelemen Samu, _ úgy látszik, Larczos
készen érkeztél közénk 1

Igen, liarc-zra készen, — úgymond Ju-th — de 
remélem vs hinni »korom, hogy ez alatt nem ért­
jük az egymás köz.ti harezot! (Felkiáltások: Szó

Luká-

nem 7
Lázár - Pál kincs zavarban kezdte 

csőt védeni:
"" Lukács me mg, vtc, hogv ,, igyekszik 

rávenni a királyt arra, hogy ne ú 11 ion ellent 
gazdasági téren a nemzet, követeléseinek.

Viharos derültség fogadta ezt a merész 
ki jelentest, és Lázár mirtilnagvobb 
folytatni próbálta:

-- liiszen csak természete*, hogyha vala- 
!-.inets a iiilebe folyton azt muzsikálják, lmtry

sincs róla 1 Mi egyetértünk veled!) Nem szeretném 
ugyanis, ha mogitinét.lődüék az, amit végig L.licit 
élnünk majd egy éven ál. mert hiszen ez (arthatat- 
!»n állapot v.',i»a, ős okvetlenül le i:- vonnám a 
konzekvencziákc.t! (Felkiáltások! Éljen Justh!)

Lázár Pál felhívja Justh Gyula figyelmét a 
Magyar Hírlap mai közleményére, amelyről éppen 
Justh Gyula belépte ilött szó volt a képviselők 
között. Éz a vzikk -- úgymond lázár Pál --- köny- 
ii>cn azt a téves hitei, keltheti, mintha a párt ve- 
zóre már^ eleve állást, foglalt, volna Lusáes László 
vállalkozásával szemben és ogy esetleges I.ukáes- 
kaljiuelet. éppen olyan darabont-kormánynak te­
kintene, amilyen a báró Fejérv.in- Gézán sóit. 
Szükségesnek tartaná az ilyen híresztelést mce- 
vzáfoini.

Justh Gyula erre ezeket mondotta: Én 
Magyar Hirinp közleményét nem ismerem, de 
semmiféle ezáfolatbn nem borsát txzotfi. meri ha 
ezátolnám ezt a híresztelést és czáColatlnuul hagy­
nám a. többit, amely nap-nap után megjelenik, 
,zze! i-.-ak megerősíteném azt a sok mindenféle rá- 
gahna. .melyet a sajtó így részében unvs-untalan 
találunk.

Gróf Baltit,lány Tivadar kijelenti, bogv ami- 
kor egészen tendéiH-ziózuson a legal,szurda'hh 
nok.H kn/JiK a függetlenségi párt állásfoglalásáról 
es a pari tagjairól, hiábavaló és fele,Jeges , ,,-á 
folgntás. A maga részéről sem reflektál arra a 
mendemondára, amit, már 
óról a.

Amely Károly: -\: t mondja a Mag,-»,- Tfíriin 
c*ikke, hogy Lukács László kormánya egy második 

zavaronn diiralxmt-komnmy vdlne. amelv még r.Uszobb n
Ivvérvary-kormánynál. Hát p, tulkai ulvnkultsfig
-;,rul n kormányról azt állítani, hogy már megal.v 
k la=a Pil'nnntahan alkotmányellenes és törvény­
ellenes. Ofebégg , maga minisztereit nem köteles

SOK
irnak

n parlamenti pártok tagjai sorából venni. De jure 
parlamentáris és alkotmányos más férfiak kineve­
zése is. Természetesen az ilyen minisztériumnak 
legelső kötelessége a parlamentben magának pártot 
éu pedig többséget .szerezni. Az erre irányuló törek­
vés feltétlenül alkotmányos. Az alkotmányosság ut­
ján marad akkor is, ha ebboli törekvése meghiúsu­
lása esetén vagy lemond, vagy megteszi a második 
lépést: appellál a nemzetre, vagyis feloszlatja a 
Ház'at.

Justh Gyula: ügy van, fel kell oszlatnia a 
Házat. A Lukács kormányában, ngylátszik, olyanok 
fognak helyet foglalni, akik a parlamenti pártok 
egyikéhez sem tartoznak. Ebben kétségtelenül ha­
sonlít a Fejérvárj/kormányhoz. Mindenesetre azon­
ban be kell várni a kialakulást és akkor fogjuk 
látni a továbbiakat.

Kmoty Károly: Ö felsége nem köteles képvi­
selőkért, kinevezni kormányának tagjaiul. A kor­
mánynak azonban mindenesetre első kötelessége, 
amelyik a parlamentarizmus elveiből folyik, hogy 
magának 'többséget biztosítson. Én Lukácsnak nem 
vagyok lőve, do nem irlmt,cm alá azt, az, állítást, 
hogy Lukács László kormánya már a mai stádiu­
mában törvénytelen és darabont volna. Teljes kép­
telenség ilyet, állítani. Hiszen ha Lukács László 
első Jépóse arra fog irányulni, hogy a parlamenttel 
kontaktust keressen, ós majoritást szerezzen ma­
gúnak a parlamentbe«, ez a lépése tökéletesen al­
kotmányos és parlamentária lesz. Törvényes és par­
lamentáris kormány marad az esetben is, ha ez az 
akcziója nőm sikerülvén, feloszlatja a képviselő- 
hazat! Csak a liberális és demokratikus Faládáétól 
yrdó félelem szüli a túlzásokat és az abszurd köz» 
jogi felfogásokat a túlsó oldalon!

Laehne Hugó: Fejérváry kormánya akkor 
vált darabonttá, amikor nem oszlatta fel a kép­
viselőházat ' és nem is törekedett magának többsé­
get szerezni a nemzetnél!

Éber Antal: Komoly parlamenti embernek ok­
iét lenül be kell várni, amíg a kormány bemutat­
kozik vs állást foglalnia csak okkor lehet, amikor 
már ismeri és tudja, mik a Kormány tervei, milyen 
irányban akar a kormány haladni. (Helyeslés.) 
Egyébként, ha sokaknak feltűnik, hogy a függet­
lenségi és 48-as párt, a nagy elvi eltérés daezára, 
»mely közte és Lukács László Között vau, nem 
mutat direkt ellenséges hangulatot Lukács László 
iállalkozáőával szemben, ennek az u.z egyszerű ma­
gyarázata, hogy magában véve az a tény, hogy 
j-,ukács László kormánya a koopcráeziős kormány 
uralmát megszüntette, a párt előtt rondkiviil szim­
patikus. 1 ermészetes azonban, hogy Lukács Lász­
lóval' együttműködés csakis elvi alapon volna le­
hetséges.

Iyetu Károly: Az tény, hogy mi sem direkte, 
i-em indirekte nem fogunk azon működni, hogy a 
keo])eráló társaság nélkülözhetetlenségét doku­
mentáljuk.

Justh Gyula: Addig, amíg nem látjuk a. Lu­
kacs-kabinetet, nem tudhatunk semmit. Határozot­
tan tudnunk v.s tisztim látnunk kell mindent, hogy 
a párt állást foglalhasson.

tíaól (íjászton: Már abban vau egy bizonyos 
analógia egy parlamenten kívüli knrmá.nynyal, 
hogy őfelsége olyan embert küld ki és biz meg a 
kibontakozás eszközlésével, aki egyik pártnak sem 
tagja. Nem okvetlenül szükséges ugyan, hogy kép­
viselőt biz.r.on meg, de az eljárás sokban hasonlít 
thoz, amit » Fejérváry-kormány idejében láttunk.

Batthyány Tivadar gróf: Rendkívül érdekei 
OS nem jelentőség nélküli s-zimptomsj az az állás- 
v glalás, amelyet Tisza István gróf Lukács László­
val szemben tanúsít. Ebből Tisza István fel fogú- 
-mmk és álláspontjának ismerete mellett sok érté­
kes következtetést lehet levonni.

Ezután ./asth Gyula felelevenítette loguiobó 
íiiidii.ne'.iájának egyes mozzanatait óe több Ízben 
hangsúlyozta, hogy akárhányszor volna is abban a 
"» i.vzrihr-n, nmilycnhcn volt, nem tehetna máskép, 
mint ahogyan tett. Ezt „ kijelenténél zajos éljenzés.
,"l togndiák. A beszélgetés során a-z audienczia 
gi i k-másik részletének elmondásához hozzáfogott,

«1«: azután nem tolytitta közlődéit, mórt. —- mint 
mondotta — kihallgatására vonatkozó eddigi köz- 
>ei is a lapokban kerültek ós pedig sok részben 

tévesen.
Szó volt azután a felirati bizottság működésé- 

, <V:..a b líraiunk a képvisrlöházhoz való bptorjfl&z- 
tv-^rvi. Aopif Doz*ő "löadó a folirati javaslatot 
mar tette. iu jövő h/t ele jón a felirati bi-
rőttság is tárgyalni fogja és azután haladéktalanul 
benyújtjuk ,v képviselőiül znak. Szombaton reggel 
■lusti Gyulr, ,1 párt igen sok tagjával Sátoralja- 
ii.llicl.vrc. oimait pedig Buregszászba utazik, hogy az 
oltani függetlenségi nagy gyű lseken részt vegyen.
A part ingjni csak a kvsü oeti órákban távoztak a 
kluulVfl.

A Kossuth.párt hangulata.
A negyvennyolezaa 1 iigpet lcnsé-gi Kossuth- 

purl ban' m a este is nagy számban gyűltek iisz- 
sze a párt togjai. Az élf-uk eszmecsere folya-
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mán döntő jelen tőséííünck mondták gróf 
Tisza István állásfoglalását-, mert. ezzel meg­
dőlt Lukácsnak az a kombináeziója, hogy a 
Nemzeti Társaskörre támaszkodjék. Ha a 
Nemzeti Társaskörben akadnak is egyesek 
akik támogatni hajlandók Lukácsot, az a 
nagy tényező, amely bár egyúttal szervezetle­
nül, a régi szabadelvű hatva »heteseket repre­
zentál ja .s amely a perifériákon mosolyogni 
is kozd, egyedül Tiszát ismeri el vezérének. 
Tisztán áll a. helyzet, hogy Lukácsnak nincs 
kire támaszkodnia. A ,1 usth-párl bél számit hat 
azokra, akik «Tnsth hat a mögött a. hatalomra, 
rzöknek. Ellenben szemben áll vele a Nemzeti 
Kaszinó, mint a főúri világ képviselője szem­
ben találja az egész középosztályt, amely Kos­
suthot, Andrássyt, Tiszát, vagy Justhot" ismeri 
«•I vezéréül, szemben találja a vármegyéket, 
amelyekben vagy a kealiezió, vagy a régi 
Tiszá-gárda vezet, s végül szemben találja az 
egész népet. Tehát tisztán csak azokra számít­
hat,, akiket az egyes pártokból súlytalanságuk 
folytán a hatalom szele elkapott.

A vidéki pártszervezetek elnökei közül ma 
este a párt-körben sokan jelentek meg s vala­
mennyien egyértelműen konstatálták, hogy a 
vidéken mindenütt. Lukács kabinetjét darabont 
vállalkozásnak mondják, semmi kiilömbséget 
sem látnak Lukács és Fejévváry között,

A pártban egész határozottan alakult ki 
az a felfogás, hogy Lukácsnak az indemniíást 
nem szavazzák meg.

Ä néppárt Lukács ellen.
"A néppárt álláspontját a pártnak egyik ki­

váló Ingja igy jellemezte előttünk:
1— Azt a hirt, hogy az alkotmánypárt és a 

néppárt megszavazza Lukács kabinetjének az 
indemnitást, a néppártot, illetőleg korainak tar­
tom. Pártértekezlet még nem határozott e 
tárgyban és nem is hiszem, hogy az indomui- 
tás megszavazása mellett foglaljon állást. Hogy 
mi egy inpari am ént ár is, sőt antiparlamentá- 
ris kormánynak, amely nem tudni, honnan to­
lakodott egyezerre közénk, az indemnitást 
megadjuk, uz én véleményem szerint morális 
lehetetlenség. Áto legyen Lukács a király bi­
zalmi embere, az bizonyos, bogy a képviselő- 
háznak és a nemzetnek bizalmát nem bírja 
keresse tehát kormányzati eszközeit Evesben és 
ne a magyar parlamentben. Nem vagyunk 
arra kaphatók, hogy egy nyilvánvalóan dara­
bont kísérletnek mi adjuk me«- a törvényesség 
látszatát. Nemzeti küzdelmeink is azért ma­
radtak mindig orodnmnytelenek, mert az ütői­
vé pillanatban akadtak mindig olyanok, akik 
olcsóbbért vagy éppen -emmiért. vállalkoztak 
arra, hogy a nemzetet vagy nvilt erőszakkal 
iotörjck, vagy sima furfanggal megcsalják és 
akkor még. mint ma is. azt. liancoztassák, hogy 
férfias és hazafias kötelességet telieeitenek. 
Ettől eltekintve, a néppárt azért sem adh :t.j:i. 
meg az indemnitást, meri Lukács vállal­
kozásának egész politikai iránvu a már 
egyszer letört liberális veszedelemnek újra 
'aló feltámasztása. Az alkotmányos küz­
delem egyetlen eredménye a szabadelvű várt 
mégsemmitése volt. Legalább ezt az eredményt 
meg kell tartani. A lree-iok. úgy latszik, minden 
téren szisztémát ikusan dolgoznak a magvar 
nép elerötlonitésén. Az angolok gyarmataikon 
a kínaiakat, ópiummal, a négereket pálinkával 
mérgezik, minket pedig lx'vsi keresztény szo- 
czialistu felebarátaink a liboralizmussal akut­
nak korrumpálni és tönkretenni. .Ennek a 
néppárt teljes hadbaszállnssal jog ellvntállrii 
annál is inkább, mert. az uj kormány benaidczr 
kedéséböl nyilvánvaló, hogy Lukács a szabad­
elvű vártnak nem t- a tisztel"!remeit,>, ha­
nem éppen a leggviilöletesebb reszel, akarja 
visszavezetni a hatalomba egy alsószoknya lo­
bogója alatt,

A Nemzeti Társaskörből.
A Nemzeti" Társaskörben a l.ettnani e.-eme.- 

nyeknok ma nem volt vis.-zhagnink. Gt-ot 
Tisza Istvánnak az n határozott kívánsága, 
liogv a társaskörnek társadalmi jellege, amely 
kizárni .1 politikát, ínegvvasséik, az egész vona­
lon respekUiltatotl. tlróf Tisza István, aki 
maga is inog jelent a körben, szintén került 
minden politikai jellegű beszelgete*! e pél­
dáját köteti.' gróf IBercii ni Béla, a jövendő

kereskedelmi miniszter is. Élénk meglepetést 
keltett gróf Khuén-Héderváry Károly megje­
lenése is. aki ma délután érkezett Budapestre. 
Lukács környezetéből azt, beszelték, hogy Kimen 
távirati meghívásra jött Budanestre, hogy 
Lukácsot Tiszával szemben védelmezze. Mint­
hogy azonban időközben Lukács és Tisza kö­
zött. olyan megegyezés jött létre« amely sze­
rint Lukács lemondott a Nemzeti társaskör­
nek a politikába való bevonásáról. Kimennek 
nem volt alkalma a közbelépésre. A volt. mi­
niszterelnök maga mondotta, a kérdezötsködők- 
uók, hogy ö csak magánember, akinek semmi 
része sincsen a politikában, lgv azutan a Nem­
zeti Társaskörnek ma ismét csöndes estéje volt.

Gróf Khuon-Héderváry Budapesten.
Gróf Khuen-llédcrváry Károly belső tit­

kos tanácsos ma délben hédervári birtokáról 
Budapestre érkezett. Kh/uen^IIcdcrváry Tvá- 
rolv gróf a B. T.-t, felhatalmazta annak kije­
lentésére, hogy Budapestre érkezése semmiféle 
összefüggésben nincs a politikai helyzetiéi. Ma­
gánügyei szólították a fővárosba s ket-három 
nap múlva megint visszautazik birtokára.

rA horvát-szerb koaliczió köréből.
A horvát-szerb koaliczió végrehajtó bizottsága 

szombaton Zágrábban ülést tart, a politikai helyzet 
megbeszélése végett .A liorvát képviselők hétfőn 
Budapestre utaznak, hogy a kcpviselöház ülésén je­
len legyének, melyben az uj kormány be fog mutat­
kozni, Amennyiben az egyes pártok részéről a kot- 
máuydeklaráezióval szemben felszólalások lennárek, 
a horvátok részéről is nyilatkozat fog történni, 
melyben a koimáuynyal szemben elfoglalt álláspont 
jukat fogják ki fejteni. Mint értesülünk, a horvát- 
szerb koaliczió tagjai el vannak tökéivé, hogy min­
den kormáoynyal szemben ellenzéki álláspontot fog­
lalnak el, mely sérelmeiket nem orvosolja és mely 
nem intézkedik, hogy Horvátországban az ország­
gyűlés mielőbb egybeliivassék. Az indemnity kérdé­
sében a horvátok ez esetben az ellenzékkel fognak .I szavazni.

KÜLFÖLD.
Görög követek korhatára. A görög kamara 

mai ülésén Mnvromiclialis miniszterelnök indokolta 
azon törvényjavaslatot, amefv Görögország diplc- 
mácziai képviselőire és konzuljaira korhatárt álla­
pit meg. A törvény határozmányai valamennyi gö­
rög követre kiterjednek, kivéve a washingtonit, lon­
donit és szófiait. Theotokisz képviselő, tekintettel 
a kamarai ülésszak közöli befejezésére, figyelmezteti 
arra. hogy a pénzügyminiszter torjeszszen elő egy 
törvényjavaslatot, amely felhatalmazza a kormányt, 
hogy a közérdekű munkálatokra kölcsönt vehes­
sen' fel.

Az olasz külügyminiszter látogatásai, lágy tu- 
íini lap nyomán az a hir terjedt cl, hogy- Guie- 
oiardini gróf kiiliigymiuiszter logkez.' lebh Becsbe és 
Berlinbe utazik. hrfo az utiizáira vonatkozólag 
azonban beavatott politikai körökben semmit sem 
tudnak, Az uj kabinet most az előtt a nehéz fel­
adat előtt áll. hogy a parlamentben szilárd alapot 
teremtsen magának. Nem hihető, hogy- a hely-zet 
tisztázás.! előtt külföldi útra indulna. Figyelembe 
veendő még az i-. hogy februárra Bet.lunanu-IIoIl- 
weg ka nézel 1 ár látogatását várják Kómában. Na­
gyon valószínűtlennek látszik tehát, hogy uz olasz 
külügyminiszter még a kanozcllár látogatása előtt 
külföldre utazzék. Ez az ut egyelőre még a jövő 
titka.

Miért, mondott Ív llilnii pasa. A sajtóiroda 
Hilmi pasa nyilatkozatát közli, amely szerint az 
if allűrök ni/ui ttiág ót lemondása tekintetében som - 
miképpen sem betolvásnlta, V lenivudáeuak az az 
okú, hogy annak szükségességéről önmaga meg­
győződött. Közötte és a bizottság között semminő 
nézetei térések nem merültek fel. Hilmi paca kör­
nyezetében kijelenti, hogv vsak azért mondott Ív, 
hogy ezáltal elejét vegye annak, hogy az adnnai 
mészárlásukban részes harmnivzhét mohnmodáuus 
kivégeztrtívének iigyét ne tegyék kamarai vita 
tárgyává.

TÁVIRATOK.
A német császári pár tengeri útja.
Kiel, január 6. (Saját tudósítónktól.) A Ifo- 

hc-iizollerii császárt yacht parancsot kapott, hogy 
február elején legyen készen felszerelésével a csá­
szári pár földközi útjára.

A szerb király Pétervárotí.
I’étervár, január 6. (Saját tudósitónktól.) A 

„Nowojo W rem ja“ szerint pótervári diplotnácziai 
körökben az a hir járja, hogy a szerb király már 
legközelebb az orosz fővárosba érkezik.

A román miniszterelnök szabadságon.
Bukarest, január fi. A király Bratianu mi­

niszterelnöknek három heti szabadságot, engedé­
lyezett. amelyet a miniszterelnök egészsége teljes 
he'yrcúllitására fog fordítani. A miniszterelnök, 
aki különben kitünően érz,i magát, ma este kül­
földre utazik. A miniszterelnököt elutazása elölt 
Károly király hosszabb audienczián fogadta. A 
király átnyújtotta neki a romániai csillag-rend 
nagykeresztjét és művésziesen kidolgozott plaket­
tet, amely a királyt német tábornagyi egyenruhá­
ban ábrázolja.

Közgazdasági táviratok.
Amerikai tőzsdék -zárlata.

Newyork./te
jan. 6._ jan. 5. jan. 4.

Búza ■ helyben 120 129 129
májusra 12 H/g 120% 121%
ju!iusra --  --- 111%

Tengeri
Chi

májusra
cago.

76 K 75% 75%

Búza januárra nőit —__ Hő-1/;:
májusra 11414 113% 114%

Tengeri januárra 64 63 63
Newyork, január 6. Gyapot Newyorkba.n, 

helyben 15.30 (15.80.) Gyapot februárra 15.15 
(15.35.) Gya'pot áprilisra 15.43 (15.48.) Gyapot 
New-Orlansbau, helyben 15% (15%.) Petroleum 
Stand white Xowyorkban 8.05 (8.05.) Petroleum 
Stand white Philadelphiában 8.05 (8.05.) Petro­
leum Rafined in Cases 10.45 (10.45.) Petroleum 
Credit Blauees at Oil City 1.43 (1.43.) Zsír 
Western steam 13.10 (13.10.) Zsír Rohe és Brot­
hers 13.40 (13.40.)

Chicago, január ti. Zsir januárra 12.60 
(12.00.) Szalonna short clear ll.T'-J (11.74.) Ser­
téshús januárra 22.02 (21.80. )

UJ DQNSÁGOK.
—- Személyi bir. Dr. Tauffer Vilmos egyetemi 

tanár, a II. s.:. szülészeti koróda vezetője, négy 
heti tartózkodásra külföldre utazott.

—- Botrány Mihály nagylierczeg temetésén. 
Arról a kínos jelenetről, amely Pétervárotí Mihály 
nagylierczeg temetésekor történt, s amelyről la 
punk mai számában számoltunk be, a követkézé 
részleteket, jelentik: A kivonult csapatok egy 
része fölött XLkolajcvies Mikié# nagylierczeg pa­
rancsnokolt. Mikor a uagyherezeg elnyargalt a csa­
patok arezéle elöl t észrevett egy tisztet, aki sza­
bálytalanul volt öltözve. A I iezt éppen csákójához 
emelte kezét, mert. nem volt beosztva és nem ki- 
vont. karddal állott a sorban. A nagylierczeg kard­
jával végigvágott a tiszten s karját érte, úgy hogy 
a súlyosan sebesüli tisztel kórházba kellett szállí­
tani.

Frigyes föhvrezcg ma este nyolca óra 25 
porcakor Pétervárról elutazott. A pályaudvarra 
Alcxandrovies Mihály és M ihajlovics Szergej na-gy- 
herezegek kisérték ki a fökerczeget. A 215. sz. osz­
trák-magyar gyalogezred tiszti küldöttsége is ma 
este utazott cl. A föhcrczeg kíséretével ma az osz­
trák-magyar nagykövetségen ebédelt.

— Shackleton hadnagy Budapesten. Shacklc- 
ton hadnagy, a világhírű délsarki utazó, a jövő 
hétfőn Budapestre érkezik és január 11-én, ked­
den felolvasást tart a fővárosi Vigadóban, A 
hírneves savkutnzói a Magyar Földrajzi Társaság 
tagjai üdvözölni fogják. A felolvasás után kedden 
esti- kilenez és fél órakor a Lipótvárosi Kaszinó 
diszterméhi-n lakoma lesz, amelyen Sehnokleton 
hadnagy délsarki utazási élményeiről fog szólani.
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— i mexikói exesSszőrnó. Brüsszelből jelen­
tik: Az őrült- mexikói txcsászárnó állapota nagyon 
aggasztó. Az utolsó napokban többször volt r oh .un a 
és évek múltán most töt tent először, hogy boldog, 
falén férjének nevét emlegette. Sarolta cxcsáizárné 
már régebb ideje kénytelen volt. abbahagyni ren­
des sétáját. Az orvosok nem hiszik, hogy az oxceá- 
szárnő felépüljön.

— Mikor az öregek egymást jubilálják.
Hárman vannak és mind a bánnuknak t-t 
fejét rég behavazta a tel és a gv-rmcaüket 
rtwghajlikották viharos bat-nyolez évtizedek. 
Heyse Pál, Goldmark Károly, Kalbeek Mik­
sa: ni ind a hárman elérték niár a pátriár­
kák korát, — ha Kalbeck jó busz évvel 
fiatalabb is a másik kettőnél. De az „ifjú“ 
Kalbeck is most iili meg a hatvanadik szü­
letésnapját, amikor két barátja a nyolczvan- 
éves jubileumhoz jár közöl. Ds a három 
öreg vidáman, mosolygósait néz a világba az 
elmúláshoz közoledv én. Szeretettel, melegen 
üdvösük egymást, és mert a jnbilálás sora 
most Max Kalbeck öcscsiikön vau, neki 
küldték üdvözlő szeretetiiket. Heyse egy le­
vélnehezéket. küldött ajándékba Kai Ivek­
nek, amelyen az öreg Goethének a képmása 
van. „Jókívánságaimmal küldöm neked — 
Írja — abból az alkalomból ,hogy ilyen pom­
pásan ennyire vittem, ami persze kétséges 
szerencse. Remélhetőleg helyet talál Íróasz­
talodon, annál inkább, mert a weimari öreg­
nek a képe van rajta, akire nekünk, fiatalok­
nak, mindennap jó omlékezui. Octuagesimus 
Sexagesiroo Salutem“ (a nyolczva neves a 
hatvanévesnek üdvözletét küldi) — fejezi he 
levelét Heyse. Gyönyörű emberi dokumen­
tum az öreg Goldmark levele, aki ezt ívja 
Kalbecknek: ,-Egy pontban megelőztem önt. 
ön születésének hatvanadik évét számlálja, i 
én meg a nyoiezvauadikban vagyok. Én tu- | 
dóm, milyen az ember hatvanéves korában, | 
ön azpubau nem tud semmit a nyolczvan- ; 
esztendősről. Nos hát, én. a tudó, egy jé» ta­
nácsot adok önnek: engedjen magárnak időt, 
élvezze az élet nevető napját, de ne siessen, 

úgyis elég korán érkezik meg, korábban, 
mint ahogyan az önnek kedves lesz.“ — 
Élvezze az életét és ne siessen, — tanácsolja 
a tiyolezvauésztendős Goldmark a hatvan­
éves Kalbecknek. Mennyi kedves szomorú­
ság, öreges fiatalságra vágyás van ebben a 
pár szóban. És mennyi fiatalság még min­
őig és mennyi pamszkodás, hogy „már ea 
nyolczvanéves vagyok, kevés az időm, pedig 
milyen szép» az élet, milyen forrón süt a nap, 
mennyi szépség van a földön és mindezek­
ből én már csak milyen keveset élvezhetek.“ 
És Kalbeck biztosan elgondolkozik Gold- 
mark fájdalmas mosolyán és amikor egye­
dül lesz, talán mégis csillog a szeme a 
kénytől, hogy eljutott a hatvanhoz és 
milyen keveset tud már kiélni a sok élni 
valóból. És ha ránéz majd az íróasztalára és 
rámjosólyog a „weimari öreg“ klasszikusan 
szép feje, eltóbajtja ö is: ..Süsses lieber,! 
Freundliche Gewohnheit des Daseins und 
Wirkens, — wie soll ich van dir schei­
den ?“,

— Lj vallomás Umberto király meggyilkolá­
sáról. A szienai fegyintézet egyik foglya a napok 
ban fontos és részletes vallomást tett- arról az ösz- 
ezeegküvésröl, amelynek Umber tó király Eresei 
gyilkos keze által áldozatul esett. A fegyintézet 
igazgatósága ennek következtében szükségesnek 
látta, hogy erről sürgős jelentést tegyen az igaz- 
tiágügyminisztónomnak. A vallomás, hir szerint, 
több magasrangu személyiségre súlyosan kompro­
mittáló.

— Az Újságírók Egyesületéből. A Budapesti 
Újságírók Egyesülete segitöalap igazgató-tanácsa 
ma délután dr. Bródy Lajos elnöklete alatt ülést 
tartott, A Neues Politisches \olksblatt kiadóhi­
vatala előfizetőinek adományaként 120 koronát 
küldőit az egyesület segitíialapjának, Tábori Kor­
nél pedig ü0 koronát küldött, az özvegy- és árva- 
alapnak. Az adományokért az igazgató-tanács kö­
szönetét szavazott. Az igazgató-tanács mai ülésében 
1000 korona segélyt osztott ki.

— Sarki (-xpvdiezió. Az angol kormány 20.000 
f ül -ted inget bocsátott, rendelkezésre Scott sarki 
e:piedicziú.iáua!: ezéljaira.

— Lujza herczeguö birtokvásárlása, Lujza kó- 
burgi herczeguö nevével kapcsolatban egymást vál­
togatják a legellentétesebb liirek. Nemrégiben még 
pénzzavarairól adtak hirt a lapok. ma. már bizo­
nyára a jövendő örökség hatása alatt azt a hírt 
kaptuk Eperjesről, hogy a herczcgnö 3,400.000 ko­
ronáért megvette Koeh lovagnak nagyrőczei 4500 
kataszlrális liollnyi földbirtokát, amely ingatlan 
előbb Szájbély Gyula tulajdonában volt. A birtok­
vásárlásról szóló hír hitelességéi, e pillaua.tbsa 
nem lehetett még ellenőrizni, bár tény, hogy 
Lujza főherczegaő régóta foglalkozott azzal a. 
szándékkal, hogy birtokét vásárol Magyaror­
szágon és itt telepszik meg véglegesen és 
nincs kizárva, hogy mihelyt örökségét megkapja, 
ezt a tervét meg is valósítja.

Berlinben nagyobb kercskedőezcgek <« bank­
házak nyomtatott körlevelet kaptak ezzel a szö­
veggel :

A an szere a esem tisztelettel megkérdezni, nem 
volna-e y t. ez ég hajlandó kedvező jutányos felté­
telek mellett megvásárolni Lujza belga királyi 
herczegnö ö fenségének egy váltóját, amely kAt 
millió frankra szól és 1011. január 2-án esedékes. 
A váltót az aláíró királyi fenség korábban bo fogja 
váltani, még pedig mihelyt 12. Lipót. király őfel­
sége hagyatéka dolgában n döntés bekövetkezik. 
Az elhunyt királynak kizárólagos törvényes örö­
kösei három leánya és Lujza herczegasszony ö fen­
sége előreláthatólag több mint 20 millió frankot 
fog örökölni, mert a IS millió frank hivatalos ha­
gyatékon kívül 43 m'illió frank maradt a király 
után és ez az, összeg is növelni fogja ö fensége 
örökségét, de ' annak az. elhunyt királynak egyéb 
értékei is. úgy hogy legalább G0 millió frankra rúg 
az örökség, amelyet a három törvényes örökös vár­
hat. Eszerint minden leány legalább 20 milliót fog 
örökölni. U királyi fenségének ezen az. aláirt, vál­
tón kívül körülbelül ö.500,000 frank adóssága 
van, viszont királyi atyja hagyatéká­
nak öt illető részén kívül, mivel őfensége unoka- 
buga Sarolta mexikói excsászánVnak, még nagy 
örökségre számíthat, Sarolta exi-sászároé, aki gyer­
mektelen és már GO éves, ez idő szerint 50 mill’-» 
franknál nagyobb vagyon felett rendelkezik- Lujza 
herezega-szony őfenségét, pedig Sarolta exosászárné 
vagyonának egyhatod része illeti meg, tehát, erről 
a részről is körülbelül S millió örökségre számíthat- 
Ilyen körülmények között- a 1. vzőgre nézve :z 
üzlet nem jár kockázattal. H aj land ók vagyunk 
ezt a két millió márkáról szóló váltót készpénzfize­
tés melleié 50 százalékra átengedni s megjegyezni 
kívánjuk, hogy ez az összeg a királyi hertzcguSneX 
aira kell. hogy a pör eljárási költségeit fedo-zhesse. 
Amennyiben a 1, rzég nem kívánná o váltót meg- 
\ ás »rolni, nagy hálára kötelezne bennünket, ha. 
szíveskednék olyan ezé rét ajánlani, amely hajlandó 
tolni azt, megvái-árohn.

— A telefon reformja. Az Országos Iparegye- 
eület több ízben intézett már felteijeszlést a tele- 
ionkezelés reformja tárgyéban. Többek között, a z. 
kérte az Iparegycsület, hogy a pansálés dij-rend- 
szer helyett a telefond!ja.ka.t a beszélgetések ezé- 
mával hozzák arányba, hogy a mellékállomások di­
jait szállítsák le, bogy a környékkel való forgalom 
ügyét rendezzék; hogy a becs—budapesti viszony­
latban uj vonalakat fektessenek le; hogy a. Buda­
pest, és a vidék közötti összeköttetést javítsák; 
hogy a teletonkönyv ne csupán névsor, hanem 
szakmák szerint is összeáll it tassék; hogy külön 
ielszólamlóhi osztályt, létesítsenek és bogy a közön­
ségnél,- a poéta és telefonnal szemben való viszo 
nyát rendezzék. A miniszter leiratában megígérte 
a fenti kivánnlnmk nagy részének teljesítését. 
Minthogy azóta körülbelül hat hónap tolt el és mi­
vel az egyesület- a telefonkezelőt reformját telette 
szükségesnek ős sürgősnek tartja, újabb feliratot 
intézett a. kereskedelmi miniszterhez, amelyben a 
reform ügyének ismertetése- irtán arra km a mi­
nisztert, értesítse az egyesületet, hogy a miniszter 
által kilátásba helyezett reformok ügye milyen 
stádiumban van és mikor lehet remélni a. minis.■ 
tér által megígért változások gyakorlati keresz­
tülvitelét,

— Karpov ezredes gyilkosa. Karpov ezredes 
gyilkosa, A oszkreszenszki forradalmár ellen meg­
indított- vizsgálat kiderítette, hogy A’oszkreszensz.ki 
a gyilkosságot' a forradalmár-bizottság megbízásá­
ból követte el. Eleinte azt hitték, hogy Voszkrc- 
somszki azért gyilkolt, hogy ezáltal rehabilitálja 
liirnevét a pártjánál, amely benne rendű-kéme', 
sejtett. Ezt a feltevés! a vizsgálat most megdön­
tötte. ■■

— Petelei István bosrentclése. Foteléi Tolván 
hullt estét. Kolozsvárt ma délután szentelte be dr. 
H irscblcr József kanonok plébános. A bőszen leid­
nél megjelent az erdélyi irodalmi társaság Dózsa 
Endre alispán vezetésével testületileg, ott, volt 
továbbá dr. Gopc-sa László miniszteri osztály-tana- 
esős. valamint nagyszámú közönség. A hol lesiet a 
bőszen teles után Marosvásárhelyre szállították.

— Eg a görög király palotája. Athénben este 
viz órakor a királyi palota jobbszárnyán tűz ütött 
ki, amely valószínűleg véletlenségből támadt. ,\ 
palotából óriási lángnyelvek csapnak ki. A királyi 
család a Tatói-nyaralóban tartózkodik.

— A AVright-testvérok monopóliuma. Abban a 
perhon. amelyet a Wright-testvérek több repülőgép• 
gyár ellen a szabadalmi jog megsértése miatt indí­
tottak, az elsőfokú bíróság a. Wright-testvérek ja - 
vára döntött. A Ohrring Curtiss Company-1 és 
Curtiss-1 a bíróság eltiltotta a AVrigbt-fóle modell­
hez hasonló rendszerű repülőgépek bSteitósétöl és 
íruz-itásótói. Araikor I’oulhan, aki éppen útban volt 
a loti-angelnsi versr-nyrcpiilé,«re, a ..Bretagne“ gőzös, 
rö) a. partra lépett, hivatalos íratott, kézbesítettek 
neki. amelyben megtiltották neki, hogy Wright-szc-r- 
kezdetü repülőgéppel vegyen részt a versenyen. Ha $ 
tilalmat áthágja, szigorú büntetés jár érte. A tör­
vényszék Ítélete a los-angolosi versenyek lefolyásá­
nak útjába nagy akadályokat gördít, mert, a rcsz1- 
XXvők nagy része AVright-tipusu aeroplannol akart 
ívlszállani.

— Ito herrreg gyilkosa. Sóidból érkező jelen­
tésen szerint, ott teljes energiává* folytatják a vizs­
gálatot. Ito herezeg gyilkosának és bűntársainak 
ügyében. An. a gyilkos, a következőképpen adta elő 
a gyilkosság okait- As első ok az, mert lto volt az 
értelmi szerzője a koreai császárné meggyilkolt,atá- 
sának, másodszor, mert ö volt a szerzője annak a 
három. 1905-ben, 1907-bon és lUOO-oen kötött s.sev- 
ködösnek, mely Koreát, megfosztotta függet-lensegr- 
töl. Ót tartotta azonkívül minden olyan törekvés 
szerzőjének, amvlym-.k következtében Korea hadec- 
11 e- - n - 'ív ie'bomlása bekövetkezett. Ito kenyszeritetfo. 
továbbá a koreai császárt is — szerinte — lemon­
dásra, Ito mészároltatta le honfitársait és Ito pa­
in nesár a használják Koreában a liazatiatlam tan­
könyveket is. Már ezek az Ito befolyására bekövet - 
krzett. események elhatározássá érlelték benne azt 
a szándékot, hogy öt meggyilkolja, azonban ezeket 
a Korea ellen elkövetett tetteit, Ito még nem öle­
se] te meg, mert An neki tulajdonítja azt is, bo^y 
Koreában japán! bankjegyek kerültek forgalomba 
és hogy Korea teljesen japánt befolyás alá került. 
A gyilkos védője a tokiói ügyvédek legtekintélye- 
tu.hbjeinek egyike, Kiki japán ügyvéd, aki védőn- 
ezénok a japán! törvények által a vádlott részér« 
biztosított összes kedvezményeket megköveteli és 
éppen azáltal óhajtja a japán! állam tekintélyé:, 
növelni a koreaiak e-ö11. ha ezek a kodvezménvek 
még Ito gyilko.-ának is megadatnak és hegy az ügy, 
tárgyalása a nyilvánosság előtt történjék.

Cook iratai. Londsdalc, mint Kopenhágá- 
ból távirat o:-’1,, b: veiét, kapott- Cook feleségéi ól, 
aki most Barczelonában tartózkodik. Cooknó ezt 
írja lerje magántitkárának, hogy Cook feljegyzé­
se.t elküldte Kopenhágába. Cook maga ogy tspa- 
nyol országi kis bel jégben van, színién irt titka- 
írnak. d<. Londédolc nem akarja elárulni, hogy hol 
tartózkodik C ook.

Knpenhágából jer a hire, hogy Cook még léíU- 
ben ott csalást követett, el, ami akkoriban nem tu­
dódott ki. Müller volt gyarmati igazgató beszéli, 
hogy Cook akkor vendége volt neki, mint a grön­
landi expvdiczió tagja és tőle néhány ritka becsű 
piheíjikarőt. vett, meg ötszáz dolláron. Nem fiaete.lt 
készpénzzel, liánom egy checket adott, amely esy 
amerikai bankra szólt. Kiderült aztán, tűikor Mül­
ler b» akarta váltani az utalványt, hegy Cooknak 
az illet») banknál sohasem volt letétje. A uowyorki 
dau konzul akkor közölte Müller gyarmati igazga­
tóval, hogy Cexikot Amerikában általánosan ».-(»álé­
nak ismerik, akitől egy fillért sem lehet vissza­
kapni. Müller feljelentéssel fenyegetőzött, de még 
i--'.y is i-.ak hal, év múlva kapta meg a klalkudot 
üiszeg barmadrészct.

— Házasság. Goldbhit ! Jakab és neje leánya - 
vili Elizzel, Müller Mór c hó U-én tartja Mátészalkán 
egyl-ékelésit.

— Nászt»jáiuli’kok, jegygyűrűk legelőuy.Vsobl >, a 
Volgái' Kálmán ínttúrús óh /őrtelepén, Undapcat, VII., 
Ki zsi'-bet-klii ut 29., I. cm. szerezhetők be. Nagy kópé-» 
a I bum - á I'jvgyzí-k bé.'mcptve küldetik.



Hón f,elv, január 7. 7
— Felfüggesztett törvényszéki tanácsos. Do-

‘min eszéki törvényszéki tanácsost a zágrábi báni 
tábla állásától felfüggesztette és fizetésének folyó­
sítását. beszüntette. Egyidejűleg a,fegyelmi eljárást 
is megindítót tg ellen, mert kiderült, hogy a daru«, 
vári járásbíróságnál az ü hatáskörében egy, kezelő- 
tiszt nagyobb sikkasztásokat követett el, amelyekért 
j Jóm in mint főnök felelős.

— Gyilkos katonák. Mlehel és Gr-aby, az a két 
katona, akiket letartóztattak, mert az a gyanít te­
relődött rájuk, hogy ök'gyilkolták meg és dobták 
ki a robogó vonatból mintegy, kél, héttel ezelőtt, 
(louiít párisi bankár özvegyéi, a vizsgálóbíró előli, 
eleinte iagadét,I, később azonban mindketten tőre« 
del mos Vallomást tettek. 4 katonák egyike Így; 
adta elő a gyilkosság lefolyását j

— jVIiehel elmondva nékvin, hogy "jó volna va­
lahogy pénzt, szerezni és c ezélból legjobb lenne,. 
ha a gyorsvonatra szál lilánk. Anélkül, hogy jófor­
mán tudtuk Volna, mit. csináltunk, felültünk a vo­
natra. A vonat, elindulása után sorra mentünk a 
kocsikon és alkalmas áldozat, után kutattunk.'Egy 
első osztályú -szakaszban Gouhi asszony egyedül ült 
és aludt. Szemeinkkel intettünk egymásnak-és-.ab­
ban a pillanatban én az asszonyra vétettem ma­
gamat, torkon ragadtam, és földre tepertőm, Aliéból 
podig',lábával a lejére lépett, Gouiu asszony néhány 
pillanat, múlva kilehelte lelkét.

A szakasz padlóján nagy vértócsa terült, cl. 
Alig Gráby megmosta kezét, A [Ich el az ajtóhoz ezi- 
pelte á holttestet és ledobta a vonatról. Közben 
be is- csiple az ujjait a vageolnijtóval, amely a 
kocsi rázkódásai miatt becsapódott. A zsákmány 
csekély volt. Mindössze öt frank készpénzt találtak 
az asszony ridiküljébeu, azonkívül néhány gyüriit 
és egyéb ékszert, szedtek el tőle, de ezt egyelőre 
nem merték értékesíteni. A zsákmányt A1 lehel sze­
retőjének a házában rejtették cl. A rerdőrséget, egy 
Berthold nevii szakács vezette nyomra, úgy hogy 
a gyilkosok kézrokeritésére kitűzött 25.000 frankót 
valószínűleg' ö- fogja megkapni. Mivel a gyilkosok 
szabadságolásuk idején követték el a gyilkosságot, 
nem katonai törvényszék, hanem esküdtbiróság elé 
•fogják;őket- állítani. Alidból szeretőjének a lakásán 
megtalálták Goutit asszony gyűrűit.

— Feítobbunt Csomag. A finnországi' Tammc- 
főrsj állomáson a -Pétervárra továbbítandó küldc- 
mónyek átadásakor egy vasiadéi óriási inbajjal i'öl- 
robbnnt ós a vasszilánkok több vasúti alkalmazottat 
súlyosan íriégsebesitettek. Megállapították, hogy a 
vasládában bombák é-s fegyverek voltak és 1? ládikó 
a ezállitólevél előmutató iának volt ezimezve. A 
titokzatos eset következtében Mihály nagylierczeg 
temetéso alkalmával a legmesszebbmenő, óvintézke­
déséket tették meg. A Newsky-Prospekt összes la­
kóinak igazolni kellett magukat.

— Kivégzés. Moutaubau sok ezer ember szc- 
meláttára végezték ki ma reggel Ilebrardi kéj gyil­
kost.' A tömeg egész éjjel tolongott, a vesztőhely 
körül, hi>gy reggel jó helyet szoríthasson magának. 
A kivégzéskor förtelmes jelenetek történtek. Heb- 
tard, aki kot gyermek atyja, & vérpad lépcsőjén 
állva, arra kérte védőügyvédjét, hogy gyermekeinek 
nevét változtassa meg és hasson oda, hogy olyan 
metsző köftözködjenek, ahol sohasem tudhatják meg 
senkitől, hogy ki volt az atyjuk. |

i— Automobil a Hortobágyon. Egy fővárosi, 
vállalkozó engedélyt kért cs nyert arra, hogy Ucb- 
reezen és Berettyóújfalu között naponként közle­
kedő automobiljáratot létesíthessen.

7- Az asszonyért.. Szegeden Vámos Ferencz 
vendégÚ'fi külüuvállaii éjt feleségétől, ki erre Vlaha 
Károly géplakatossal kötött vadháza sságot, ki se- 
gitségéro volt. az asszony vendéglőjének fentartásó­
ban, Mái délután Vámos Ferencz betért az asszony 
vendéglőjébe s mig Vla'ha az asszonyt italé,“t küldte, 
Vámos székel kapott tel és Vlithára. támadt. Vlaha 
Önvédelmére, az asztalról kést kapóit tel és azt 
Vámos oldiilábp. döfte. E pillanatba,11 lépett be az 
öesesót kereső Vámos Lajos birtoké.-, ki többek 
segélyével u küzdőket szétválasztotta. \ Jaltát letav- 
táztatták, Vámost pedig haldokolva a, kórházba 
ezállitották.

• -----

688T* Salgótarjáni,
petrozsényi és porosz szenet és 
légszeszgyári pirszenet szoba- 
fütési célokra, pirszéngyári pir­
szenet központi fűtésre szállít:

— Puskaporral fütött. Seher József bukovi- 
ezai uradalmi int.pzö különféle használhatatlan 
papirosokat dobott a tűzbe a közben véletlenül 
a füzbo. vetett papirosba csomagolt körülbelül ne­
gyed kiló 'puskaport. A puskapor felrobbant, a 
kályhát szétvetette s az, egész, épületet megresz- 
ket,tette. Seher szerencsére időjében félreugrott, 
ngy, hogy arczán és testén csak néhány könnyű 
természetű sérülést szenvedett.

—- Családi dráma-. Fingért József báesAzent- 
iviiny-í -molnár nem aktr/tn vagyonának felét,' fele­
ségére- íratni s emiatt a.házaspár folytonosan ezi- 
vódott; A czivóditenak az lett, a vége, hogy az. ász- 
szonj-- otthagyta a férjét, i, visszatéri, szüleihez. 
Tegnap Fingert elment az apósához, hogy visszás- 
térésre bírja feleségét. Az após, Fest István, nem 
engedte, hogy leánya visszatérjen, mire Fingért 
elővette revolverét 0 több lövést tett, feleségére és 
apósára. A lövések találtak s- az asszony rögtön, 
az após pedig pár órai kínlódás után meghalt. A 
gyilkost a rendőrség a zómbo'ri"ügyészség börtö­
nébe'kísérte.

— Halálozás. Singer Ignáezné, született. Ro­
senberger • Katalin -10 éves korában meghalt. Temetésé 
pénteken . délután félegy órakor lesz.. ,a gyászházbóV, 
Kiauzál-tór 8.

Stark Samu igazgal/i-tanitó, Nyifraváros képviselő. 
testületének tagja, életének 58-ik évében meghalt 
Nyitrúu.

—-.Rendőri ltirek. Automobil olgázolá-s. Teg­
nap délután a Népszínház.utcza 40. számit, háza előtt 
Nyiros Károly autptnobilvezető Mogyoróssy Gyula gép. 
kocsijával elütötte Uraun Adolf ezipósz 77 éves fc.’esé- 
gét V arsány Lillát, A súlyosan sebesült öreg asszonyt a. 
mentük.'a Rükus.kórházba ilték. — Ellopott kocsi. Weiss 
Lajos fuvaros'feljelentést tett a rendőrségen', hogy teg­
nap, amíg ü egy üzletben tartózkodott, valaki elhaj­
totta-a-kocsiját, amelybe egy. lú volt fogva. A kocsin 
110 koronát érő tojás volt. Az összes kár 710 korona. A 
rendőrség keresi a tolvajt. — Eltűnt mérnök. A rendőr, 
ségen ma, bejelentették, hogy Pap János nagybányai 
születésű, ö-l éves mérnök Szilveszter-estéjén eltávozott 
Újpestén, Butthydny.nteza 8. számú lakásáról s azóta 
eltűnt. A rendőrség nyomozza. — Életunt, varróin'*. Teg­
nap este Itrusek Mária, született Uuiyik. Borbála, öt 
éves varrónő, aki a Práter-uteza Cti. szám alatt akik, 
férjével együtt ment végig az l.llői-uton. A 00. számú 
ház előtt hirtelen é,szaladt a férjétől és az éppen arra 
robogó 74. számú villamos elé ugrott. Kltvp«/élyes sé­
rüléseket. szenvedett. X mentők a sebeazcLi klinikára vit- 
lék. Tettének okát nem tudják.

> EGYETÉRTÉS

x. Akinek fájós foga vau, vagy-bármi okból 
«ogoryosi kezelésre szorul, annak legjobban dr. Hatig, 
faivy I. Z. Ki. Egt. tanár, a mii tő fogászat 6a müfogá. 
szab szakorvosának Fogorvosi Intézetét ajánlhatjuk. A 
főváros égen legelső intézete Károly-kijrut ö. sz. a,'á 
lett legújabban áthelyezve, egyenesen 0 ezélra átalakí­
tott és 11 legkitűnőbb gépekkel és villanyos készülékek, 
kel ellátott, helyiségekbe, melyek lehetővé teszik a fo­
gaknak teljesen fájdalmatlan kezelését. A nm. v.-köz. 
okt. miniszter is elismerő leiratával tüntette ki c maga 
nemében páratlan intézetet, melynek technikai osztá­
lyában, mint számtalan esetben alkalmunk vo.'t meg­
győződni, a természetestől meg nem különböztethető 
müfogpótlások eszközöltetnek, melyekkel tökéletesen 
lehet beszélni és rágni. Természetes, hogy minden mű­
velet Hr. Batizfalvynak, ay smert szakembernek fel. 
ügyeleté, alatt és részben általa is végeztetik, miért is 
a legteljesebb bizalmat is megérdemli,

x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér, 
x Fodor-féle vivőterem a Kofonaherezeg-utcza 

Íí. szám 'nlab a főváros legnagyobb és legjobban felsze­
relt torna-" és vívóterme. Különös gond fordittalik a 
gyermek torna, és vívásra.

x Szép u bajusz Hajdúsági pedrövel.

Nyílttér.
E1 reveiben költöttekért nem vállal telelóaséget MzerfcaetSiíg-

Hirdetmény.
Felhívjuk azon részvényeseinket, kik részvény 

botizótóseikkol Imtinlékhan vannak, hogy hátralékos 
tartozásaikat ti" a késedelmi kamatokkal együtt ogy 
heten bellii befizessék.

fiudaposten, lOOíf. doczember ifiben.
Országos Magyar Vasutas Takarékpénztár 

Részvénytársaság.

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
A Petöfi-Társaság nagygyűlése.

Budapest, január 6.
Dísze» közönség foglalta el ma délelőtt az 

Akadémia diszterméinek minden zugát abból az 
alkalomból, hogy a Fetőfi-Táirstoág a harminezne- 
gyedik nagygyűlését, tartotta. Elegáns hölgyek és 
lelkes ifjúság szorongott a korláton innen, mig, 
azon túl a "Társaság elnökségei, tagjai és meghívott 
vendégek ülték.-

Ott láttuk a többek közt: Berzeviczy Albertet, 
a- Magyar Tudományos Akadémia elnökét, dl-, 
Bározy István .polgármestert, Heinrieli Gusztávot, 
«z Akadémiai főtitkárát, IHuibay Jenőt, gróf Teleki 
Sándortiét, Szabotté Nogál Jankát, emökei Émich 
Gusztávot és üteg sok nötabilitást. Az elnöki asz­
talnál ültek: He rezeg Ferencz elnök, F efenezy Zol. 
tán alelnök, Várad! Antal főtitkár és Kóry Gyula 
titkár.

A nagygyűlést Hcrcicy Ferenci elnök- nyitotta 
meg nagyon érdekes beszéddel, melyből a következő­
ket közöljük:

Tisztelt társaság! Ez az irodalmi társaság, 
amelynek érdemtelen elnöke vagyok, sohasem lépett 
fül azzal az igénynyel, hogy írókat neveljen, vagy 
hogy közönséget neveljen bizonyos irodalmi irá­
nyoknak. Minden költői tehetség a. maga felfede­
zője és utat tör magának a közömbösség pusztáin 
keresztül, a megértetés és az érvényesülés felé. Vér­
beli költő dala pedig, még nem igen csendült meg 
valamely irodalmi iskola szűk padjai között. A mi 
társulásunk czél.ja nem is az irodalmi termelés, 
hanem az irodalom közös és magasabb külső ezé!-' 
ja inak szolgálata. Saját, hivatásunknak ily szabad 
felfogását irodalmi őseinktől örököltük, akik első 
sorban azért alkották meg a Petőíi-Társaságot, 
hogy a magyar iró — még pedig minden magyar 
iró — .számára,.egyenes hidat, verjenek a közönség 
szivéhez, amely végre is minden irodalmi 'vándorúi, 
czélju. Ha a mai évfordulót arra használjuk," hogy 
futópillantást vessünk általános irodalmi, ' Viszo­
nyainkra, két igazságon akadhat meg tekintetünk.

Az egyik’ az, hogy a magyar föld bőven ter­
meli az olyan költői tehetségeket, amelyek „zámot 
tesznek a mai európai irodalomban. Elbeszélőink 
es szinnuii.röiuk közül uem_ egy a külföldi közönség 
kedvel tjei közé tartozik. És itt. újból emlékeztet­
nünk kell á nagy és döntő fontosságra, amelylyci 
szépirodalmunk a nemzeti erő tényezők ' között kir. 
IJogy Magyarország, mint egységes nemzeti állam 
szerepel a világ tudatában, az nagyrészben annak 
köszönhető, hogy a Petőitek, a Jókaiak, a. Mikszá- 
thok, akik Szent. István birodalmában születtek, 
magyarul és magyarokról írtak.

A másik feltűnő és gyakran ismertetett jelen­
ség, mely legújabb irodalmi mozgalmainkban sze­
repet- visz, az egyéniség zondülc-se a köz ellen. Mig 
a régi Magyarországon a legeredetibb" költői tehetség 
is abban kereste büszkeségét és abban lelte erejét, 
hogy együtt erezzem a történelmi nemzettel, addig 
az uj Magyarország költői közül némelyek szándé­
kosan keresik az utakat, amelyek elválasztják őket a 
nemzettől.

Alidon a sejt önállósítja magát az egész orga­
nizmus rovására, midőn a rész fellázad az.egész eb 
len: ez a dckátlcnczia félreismerhetetlen jele.

Szóló a nemzeti fegyelem.általános meglazulá- 
sában látja sok irodalmi különösség végső okát. Az 
iró, bár sok esetben öntudatlanul is, érzékenyen 
reagál a közélet jelenségeire. Néki mégis úgy lét­
ezik, hogy ez a könnyűség, melylycl az irodalom 
egy része az országduló viharok áldozatává lesz, a 
gyönge súg jele. El kell jönnie az erős költőnek, 
az igaznak, a. nagynak, aki Petőfi haragos megveté­
sével tisztítja meg a templomot és jogaiba iktatja 
ismét, a, tiszta hazaszeretetét. A rombolók zendülése 
után cl kell következnie az építők zendülésének. 
Szerel,nők hinni", hogy Ismét. Írók lesznek, akik egy 
uj máre-zius tizenötödikén irányt, mutatnak a beteg 
országnak. , .

Azzal a kívánsággal, hogy az 5 napjuk mielőbb 
Kiderüljön,- köszönti a Petöfi-Társaság tagjait és 
vendégeit és megnyitja az ünuepi nagygyűlést.

SALAMON * és Tfl
Budapest, lf.,Erzséíiet-f ér 5.
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IIereset] Fvrencz buszodét lioüszv.a tartó, lelkes 
taps követte. Amikor a tetezészaj elült Váradi Au­
tal főtitkár mutatta be főtitkári jelentését-.

Beszámolt a múlt év eseményeiről. 1‘ elemű- 
tette, hogy a költő családjának hamvait a Kérőre* 
e-i-sirkertbe elhelyezték. Majd meleg szavakkal el- 
parcntálta• n társaság halottjait: 1 Italy Kálmánt, 
Abafi Aigner Lajost, IIaller Lujza grófnőt, 13 u- 
lyovszky Lillát és a tegnap elhunyt Petelei Istvánt. 
Örömmel üdvözölte a társaság uj tagjait: Pakots 
Józsefet, Harsányt Kálmánt és Farkas Pált: mind­
hárman hivatott erők arra, hogy a társaság felada­
tainak teljesítésében • a társaságot támogassák, A 
főtitkár jelentését zajos helyeslés es taps kísérte.

Az első felolvasó Paládul• Menyhért volt, „Vi­
lágfelfogások harcza* ‘czimü uagyértékü tanulmá­
nyát mutatta be-

Utána Molnár Fereucz tartotta székfoo-lolóíitt. 
A világhírű kit Vő Írót, amikor az emelvényre 
lépett peresekig zugé taps és éljenzés fogadta.

Novellát, olvasott fel, még pedig a legjavából. 
„Az enyhe t.ól" volt u novella cziino és egy kis 
leányka iskolai dolgozatát irta meg Ix-nne. A szel­
lemes, elmés és pompás humora novellát a közön­
ség úgyszólván végigkaezagta és befejeztével a fel­
olvasót zajosan ünnepelte.

Szávoy Gyula volt az utolsó felolvasó. A ki­
tűnő poéta „Mikszáth falva“ czimü költeményben 
azt énekli meg, hogy Mikszáth Kálmánról egy 
egész falut neveztek el. A- gyönyörű poémából kö­
zöljük az alábbi részt:

Én az 5 faluját sohasem láthattam'
De minden zeg-zugot jól ismerek ottan 
A dombot, a rétet, a vármegye útját,
Figurázó lányok kaszinózó kútját,
Az iskolapadot, a tanító urat,
A boróka-ezégért, meg aki ott mulat,
A sok jó ebédet cs akik azt főzik,
Erdők színjátszását friss tavasztól őszig.
Azt a helyet, hol a csermely kis ere 
Ezüst-gilisztákban fut a völgybe le . . .
Óh, én tudok mindent, ha nem mutatom is,
És tudja az én sok felebarátom is,
Mart könyvbe van véve teljes foglalatja, 
Szklabonya azt többé ti se sikkaszthatja.
Tapsvihar jutalmazta a költőt és költeményét. 

Az elnök ezután, néhány szóval berekesztette az ün­
nepi közgyűlést.

A nagygyűlés után lakomára gyűltek a Pctöfi- 
Társaság tagjai a ContinentaLszállóban. A lako­
mán mintegy öt vénen vettek részt.

Ott voltak: Horczeg Fcronez elnök, dr. Bárezy 
István polgármester, Varadi Antal, emőkei Emicli 
Gusztáv, Fcrenczy Zoltán, Bérezik Árpád, Pékár 
Gyula, Kencdi Géza, Kéry Gyula, Szabó Endre, 
Szabóné Nogálf Janka, Zempléni P. Gyulánú, Szá- 
vay Gyula, Hubay Jenő, Jakab Ödön, Löriüczy 
György, Molnár Fereucz, Sas Ede, Pakots József, 
Ferenczy Fereucz, Koróda Pál, Nagy György orsz. 
képviselő, Lampórtk Géza, Haraányi Kálmán, 
László Miliály, dr. Farkas Pál, dr. Sebestyén Ká­
roly, dr. Prém József, dr. Csergő Hugó, dr. Kovács 
Dénes, dr. Miklós Elemér, dr. Fejér Jc;V">, dr. Bráj- 
jor Lajos, dr. Yaradi Jenő, Tóth Árpád, Haugay 
Sándor, Szundy Károly, Lesskó János és mások.

Az első felköezontőt Hereiig Fereucz, a Petöfi- 
Társaság elnöke mondotta. A legelső magyar ember 
— ugymoud — a kulturember. Ezek közül a kultnr- 
emberek közül az írókat választja ki s ezekre üríti 
poharát. Az irók társasága az, amely legkevesebbet 
kér és kap, ellenben a legtöbbet nyújtja az, ország­
nak. Erre a nobilis, bőkezű mesterségre emeli poha­
rát, kiválasztván a társaság három legfiatalabb tag­
ját: Pakots Józsefet, Harsányi Kálmánt és Farkas 
Pált, akik mihamar meg fogják látni, hogy a társa­
ság nem ad nekik semmit, ellenben sokat követel 
tőlük.

Az uj tagok közül elsőnek Fakóin József kö­
szönte meg a megválasztásban nyilvánult szeretet­
reméltó előlegezést. Ó és társai szívesen állanak a 
társaság «góljainak szolgálatába.

Bérezik Árpád dr. Bárcsg István polgármestert 
éltette, Szabó Endre humoros felköti zontöt mondott 
az uj tagokra. Váradi Antal Benczúr Gyulát és Hu­
bay Jenőt, a társaság két tiszteletbeli tagját éltette, 
akik képben és hangban örökítették meg Petőfi hal­
hatatlan emlékét. Farkas Pál a Potöti-Társa ágra 
ürítette poharát. TI vb ay Jenő megköszönte megvá­
lasztatását és kifejtette, hegy ezzel ,i kitüntetéssel 
hatét közelebb jutott Petőfi n így szol leméhez. Dr.

Báróin István polgármester szólalt fel ezután, Her. 
czeg Fercnczet éltette. A lakoma a legkedélyesebb 
hangulatban a késő délutáni órákig húzódott cl.

(*) Kamarazene, Sereit mester négy tanít­
ványa játszott ma este a Royal teremben kamara- 
muzsikát. Akik a brüsszeliekhez mérik ökot, az 
összehasonlít ás után nem melléjük, de alájuk állít­
ják ezt a kvartettet! Mélységben, finomságok !\i- 
creztctésébcn, arliszt lkomban, nemességben ne:u 
érik föl a brüsszelieket. A dinamikájuk regisztere 
sem olyan széles, szint se tudnak ug.v keverni, 
poczist se úgy újra álmodni. De mintha valamivel 
több melegséget hoztak volna magukkal. Nagy 
forróságok izzanak a játékukban, a temperamentu­
muk néha mindent át szaki tó erejű c-s a h'tom pitott 
nemes tónus alól szinte kiórzik a láz. Es a tech­
nikájuk: az erős, nagy, biztos. Csodálatosan 
prőlékos kidolgozású, de anélkül, hogy 
az egységet megbontaná. Az. egészből 
indulnak ki és úgy jutnak u részletekre. Az, amit 
ina hallottunk tőlük, művészi volt és érzések mu­
zsikája. Ha az artisztikum hidegségét fel is áldoz­
zák a lírai melegségért. Glazounow-ot hallottunk 
tőlük, egy nagyon gyönge, vérszegény kvartettéi, 
több akarást, mint képességet ós beszédet mondani­
való nélkül. A legértékesebb ívsz még u második 
tétel, amely meleg, 'széles témán épül fel. Az első 
létei ötlet-rongyokból megcsinált semmi, a harma­
dik tékel nagy sikere pedig csak az előadóké, akik 
a vágtató, pezsgő ritmikát diadalmasan hozták 1:1. 
Brahmsot és Schubertét játszottak még: Brahmsot 
egy kicsit nem eléggé mélyen járón, de több lírá­
val, a „Der Tod und das Maedehen‘"'-t pedig a 
legszebben a mai estén, (da.)

(*) Az Opcraházban holnap, pénteken „Tanú- 
haeuser-t adják a czimszerepben Anthes, a többiek­
ben Medck (Vénusz), V. K rammer (Erzsébet), 
Payer (pásztor), Takáts (Wolfram), Yenczell (ör- 
gróf), továbbá Déri, Pichlcr, Kárpát és Ney B. 
Közreműködésével. Vezényel Kerner István karnagy 
rendező Alszcghy K. főrendező. (Évi bérlet 6. sz.) 
Szombaton Bánó Irén úrnő lép fel vendégként 
Aida ezimszcjcpcbcn. A vendégen kívül Fodorné, 
Berts, Luncrdi.-Várady Sándor, Erdős, Vencee.il 
és Ney B. vesznek részt az előadástól. (Évi bérlet 
7. szám.)

(*) X Királysziuház műsora. A Klrályszinluiz 
személyzetét Lehár uj operettjének, a „Luxemburg 
grófjáénak előkészületei foglalkoztatják. A „Bolygó 
görög“ Környey Bélával még 3-sZor kerül színre: 
holnap, pénteken, hétfőn, szerdán. A szerdai elő­
adás lesz a daljáték őO-ilc előadása is. Szom­
baton a „Rébusz báró“ kerül színre, vasárnap dél­
után mérséklőit helyárakkal a „Jáno;ka"-t, este 
„Az elvált asszony‘‘-t adják.

(*) „Családi tűzhely.“ A Magyar Színház sze­
mélyzete teljes erejével készül Biró Lajosnak, a 
fiatal i.róncmzcdék kiváló tagjának 3 ogyf el von ásói­
ból álló eziklusára, amely a ,,Családi tűzhely“ czi- 
meu a jövő hét szombatján, e hó ló én kerül elő- 
szőr színre. A gyűjtőnév alá foglalt darabok czime: 
J. Vali pályát választ, II. A vőlegény, 111. Nagy- 
mamii mesél. A színház műsorát a bemutatóig egy 
sereg jubileumok teszik érdekessé, holnap, pénteken 
lesz „A sasfiók“ 100-dik előadása, szombaton pe­
dig „A evászájr katonái“-! adják 100-adszor.

(*) Orgona-hangverseny. A fasori Evangé­
likus Nöogytet sikerült, jőtékonyezélu orgona-hang- 
versenyt rendezeti, melyben Sugár Viktor. Horváth 
N. Jái'Ks, Moroscher Hugó, Thomátt Istvánná, 
Waldbau er Imre, kassai Kergéig Jenő miixödtvk 
l.özro.

(v) Művészi fenyképkiállitás. A Magyar Ama- 
tőr fényképezek Országos Szövetsége augytcnuSbeo teg. 
nap nyílt meg First Józsefnek, a szöveteiig Münchenben 
(lő tagjának, huszonkét művészi arczkt'pböl álló kollek­
tiv kiállítása. Az intim kis tárlatot a szövetség elnöke 
dr. KoronghyJjij/pick Elek miniszteri tanácsos nyitotta 
meg és úgy 0, mint a nagyszámban megjelent közönség 
is, a. legnagyobb elismeréssel nyilatkozott az egyes képek 
urtisztikus felfogásáról és brillián» technikájúról,

(*) Múzeumok és könyvtárak. A Múzeumok 
c> Könyvtárak Országos Felügyelősége Fraknói Vil­
mos püspök, országos felügyelő elnöklésévci meg­
tartotta ez idei első rendes ülését. Az ülés elhatá­
rozta, hogy a Lőcsén elhelyezett Szepesmegyei Mú­
zeumot,. u vármegye területén található nagybecsű 
történelmi s másnemű emlékek összegyűjtése erei- 
jából. állami segítségben fogja részesíteni; a Ka­
posváron egy kulturbóz érdekében megindult moz­
galmat pedig elsősorban egy közművelő lési kiy'yv- 
tárnak a létesítésével fogja támogatni. A föfelügye 
lőség állami javadalmából megvásárolta a negyed- 
íétezer darabból álló Tóth-f’de régipénz-gyüjt.;- 
inényt, mely kizárólag a régi Sabnria terült Ka ta­

lált római érmektől áll > elhatározta, hogy a prüf- 
tcméuyl állami létéiként a szombathelyi múzeum­
ban helyezi el. A Szondiéi János szerkesztésében 
megjelenendő ..Magyar Müxészek Lexikona ciitni: 
miiből 50 példánynak a inr «vásári a .-át is elhatározta 
az ülés; több, mint tízezer magyar és magyar vo­
natkozású művész, életrajzát tartalmazandó köz­
hasznú károm kötetes forrásmüvet a felügyelete 
alatt álló múzeumok és könyvi a vak közölt 1 g j a 
szétosztani. A égül elhatározta, hogy a 
Múzeumi és Könyvtári Érő itö 1010. év! 
folyamából 500 példányt .-. Szent György- 
ezéhuek enged át, s hogy a néhai Myskovszky Vik­
tor által festett mii lapok megszerzése1 ügyében! tár­
gyalást indít meg az örökösünkéi.

FŐVÁROS.
)( A Rókus-kórliáz szülészeti klinikája. A fő­

városi bal parti közkórházak igazgatója előterjesz­
tést lett a tanácsnak, hogy u Rókus-kőrbáz szülé­
szeti és nőgyógyászati klinikáját, um elvnek vezc. 
fásé! most vette át dr. Tóth István egyetemi ta­
nár, kórházi főorvos, czélszertien átelakit.t ;.ssák, 
tatarozzák és felszereljék. E munkák végrehajtása 
42.700 korona költséget igényel, amelylyel az osz­
tályt teljesen modern eziuvonalra lehet emelni.

)( A villamos kocsik uj jelzése. Ma érkezett 
le a fővároshoz a kereskedelem ügy i miniszternek 
leirata, amelyről már tegnap említést tettünk és 
amelylyel a villamos kocsik számokkal való jelzé­
sét a közlekedési ügyosztály előterjesztése értelmé­
ben jóváhagyta. A villamoskocsik férőhelyeinek 
kérdését még nem intézték ed, mert. erre vonatko­
zólag a bel úgy miniszterrel folytatott tárgyalások 
még nem fejeződtek be.

)( Ox oda-megnyitás. A Vas-utczában épülő 
községi felső kereskedelmi iskola építkezési mun­
kálatai következtében hajléktalanná vált. az az. 
ovoda, amelyet a Józsefvárosi Kiededovo Egyesület 
tartott, fenn cs amelyet a főváros ettől az egyesü­
lettől átvett. A főváros tanácsa tegnap nyitotta 
meg a Mária-utezában, a 30. számú házban az uj 
óvódat, amelynek az a ezclja, hogy a kiszorult 
gyermekeket befogadja. A megnyitáson megjelent 
a kerületi iskolaszék és a tanács képviseletében dr. 
Friedrich István tanácsjegyző.

)( A gázgyár szervezési szabályzata. A fővá­
rosi gáz-albizottság 7-én ülést tart, amelyen a köz­
ségi légszeszgyárak szervezőéi szabályzatát fogják 
tárgy nini.

)( A Fővárosi Muzcum nj akvizieziója, A Fő­
városi Muzeum számára egy igen értékes művészi 
grafikus lapot szerzett be dr. Kuzeinszky Bálint, a 
Muzeum vezetője. A metszet (aquatinta) egy nagy 
müncheni antikvárius ezég aukezióján került, el­
adásra b J. Fischer udvari rézmetsző müve. Száz­
tíz évvel ezelőtt készült s egy lovas játékot (carue- 
solt), amelyet József nádor also feleségének, 
Alexandra Pavlovna orosz horczegnönek tisztele­
tére rendeztek Pesten 1800 május 3-án. A metszet, 
hu kópét adja e fejedelmi szórakozásnak és kifü- 
nőén világítja meg az akkori idők katonai divatját.

Dr. HŐDIG IZSÓ
VILLANY6YŰQYIT0 ÉS RÖNTGEN INTÉZETE

Elektromágneses gyó vitás.

Budapest, IV., Károly-körai 24, L em. Lift
Telefon 103-3«.

«•yégytónyezők i |
Flasen-fele Ivlampa fürdők ! 

szívbe] és veredenyel- i 
meszedes ellen, j

Elektromágneses gyógyítás
Röntgen sugarakkal sala 

kezolos.
Magi* feszültségű iram­

mal sale kezeles (Arson 
valisatio).

Kik feeynysl raid kezeld,
Villamos hőfürdök (Elek-

trothermX
Villamos fényfiirdok, 
Villamos massage (Vib

ratio),
Belván. Farad és Franklin 

árammal való ke: el es. 
Villamos vízfürdők, 
Szénsava» fürdők.
- Rendelés d. e. 8 
Getelos eiKes capon 4b

Főlsb iavalbtoki 
Általsnes idegesség (neu- 

rasthóam, hystária'. 
Ide.ggyengescgí állap fok, 

Almaftenság, Fejfájás. 
Hüdesek (Paralysis), 
Idegfájdalmak, idegrs^bik 

(Neuralpiák, isrliián).
6- rinozvald-orvadas (Te- 

I bős).
Szívbetegségek. 
Véredéfiyelinrszesedie, 
liiiszvény és osuz, reuma, 

izületi és eicnfbajok. 
Székrekedés, Daganatok. 
Anyegoterobajek (Elhízó 
czukorhij. vorszegónysóg) 
Borbajok. BórviszK st«|. 

Lupus,
Haj' ulUs, kopaszság, 
Szertelenné, 'nőknél sa 

arezun)
Aranyeres osemdk,

11*10, d. u. 2 6-lg. —
EJváaatra giospektai

LMMEiiimaiiil rfilé..«ü.i.
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EGYESÜLETEK.
Uj patronage-egyesület.

*— rAx Országos Izraelita, Patronage-Bgycsii-
let alakuló kózr/yülisc. —

Budapest, január ti.

Január elsejével életbe léptek a. büntető no­
velláinak a fiatalkorunkra vonatkozó rendelkezései, 
l'zek a modem rendelkezések azonban csak úgy 
váltatnak be, La a társadalom patronálási tevékeny* 
bégé kiegészíti a törvény intézkedését. A magyar 
társadalom érzi ennek a föladatnak a. fontosságát 
és egymásután alakulnak most meg a uagyobbsza- 
básu patronálási akcziók. A legújabb nagy patro- 
uoge-egyeiülct az Országos Izraelita Patronage* 
egyesület, amely ma délelőtt tartotta alakuló köz­
gyűlését a Lloyd-palota dísztermében.

A közönség soraiban ott voltak: Riekl Gyula, 
Bosnyók Zoltán és Kuff.y Pál miniszteri tanácsé• 
nők, Balogh Jenő egyetemi tanár, dr. Bottcmbillur 
Fülöp kir. ügyész, dr. Bakonyi Samu érsz. képvi­
selő, Pekáry Fercncz i'ökapi t ánykelycttes, Fürs'. 
Bertalan, Fürst Jakabné, Fürst László kir. tauá- 

'' esős, dr. Neumann Arminué, dr. Kiss Arnold bu­
dai főrabbi, dr. Vcnetiaucr Lajos újpesti főrabbi, 
Wertheim Armin (Székesfehérvár), dr. W éber 
Adolf, Bán Dezső né, Fischer Gyula, Hevesi Simon 
főrabbi, Wolil-Rumy Adolf, Fried Kálmán, Neu­
mann Frigy esne. stb. Az elnöki emelvényen dr. Szé­
kely Fercncz, Kohucv Adolf, dr. Hevesi Simon fő­
rabbi és dr. Neumann Árminná foglaltak helyet.

i> . Koitner Adolf elnöki megnyitójában üdvö­
zölte; a társ-egyesületek kiküldötteit, azután ismer­
tette uz izraelita közművelődési egyesületek hetven 

év óta csendben és szorgalmasan folytatott patro­
nage tevékenységét.. Ezek az egyesületek azonban 
nem foglalkozhattak elég intenzivo a gyermek vé­

dőiemmel, mert főbb ezóljuk más tevékenységre 
terelték őket. Minden felekezetn<;k megvoltak már 
a . gyermekvédelemmel foglalKozó egyesületei és 
most. mikor a gyermekinróságok működésűket meg­
kezdték. csak e, zsidó gyermekeknek nem volt sa­
ját felekezeti».-!! pártfogójuk a tárgyalásokon. Mind- 
ezeket a mulasztásokat akarja ez az egyesület 
pótolni.

Utána dr. Balogh Jouö egyetemi tanár tartott 
hosszabb előadást a patronage tevékenység módjai­
ról, fontosságáról c.s missziójáról. Dicsérettel em­
lékezett meg a Magy ír Irr. Közmű- és Föld műve­
lési Egyesületnek, valamint az Izr. Közművelődési 
Egyesületnek a gyermeknevelés körül végzett mun­
kájáról. Részletesem ismertette ezután azokat az 
elveket, amelyeknek a patronage tevékenységben ki­
fejezésre kell jutniok és azokat intézkedéseket, 
amelyek az egyes faktorokra várnak. ) égre üdvözli 
6z újonnan alakuló egyesületet és biztosítja a inár 
fennáll ó tát «egyes ül e tok t á moca tásáról.

Ezután cl". Hevesi Simon főrabbi ismertette 
ár altikuló egyesület, működési tervét. A legmo­
dernebb eszmék széli te ttok sorompóba bennünket. 
— úgymond — amely modern eszme azonban tu­
lajdonképen a zsidó vallásban régóta meglévő ős­
régi gondolat. Fejtegette, hogy a zsidók vallásuk 
iránti becsületbeli tartozást rónak le s patronage 
egyesül cl. mega 1 r.k i t á s á v a 1.

A nagy tetszéssel fogadott Ítészed után a tár-, 
egyesületek nevében helyei Riekl Gyula miniszteri 
tanácsos, a losonczi hitközség névéivel muesinvi 
Wóhl-Rumu Adolf, a komáromi hitközség nevében 
Fried Kálmán, a budai hitközség nevében pedig dr. 
Weber Adolf üdvözölték ez egyesületet.

Ezután az egyesület tisztikarát választottak 
meg: Elnök lett: Székely Fercncz; társelnök: dr. 
Hevesi Simon; védnökök: dr. W< kimarni Fülöp, 
Winterberg Gyula, dr. Mezei Mór, dr. Keim Sí­
mnél; tiszteletbeli tagok: dr. Kühner Adolf. báré. 
esetei Herzog Mór Lipiót, IIérzi Mária, gárdonyi 
Neumann Frigyosné, maróthi 1 ürít .Inkáimé, lé- 
Ivei Riekl Gyula, Ruft’.v Pál. gróf FdcDIeirn- 
Gyulai Lipót; alclnökök: dr. D'-iiisch Ernő, dr. 
Ballai Lajos, Breitner L. Zsigmoud. dr. Mezei Fo­
ren ez, dr. Adler Illés, dr. Fischer Gyula. dr. Mm- 
wann Arminué; főtitkár: dr. Bakonyi Samu; tit­
kár; dr. Bartos Kálmán; pénztáros; I.biizmaun 
Jenő; jegyzők; Héber Beniáth, dr. Klug Emil, Jr. 
T-cvai Tibor, dr. Mezei Sándor, dr. Ken n.vi Jenő. 
Ezenkívül méz számos váh.-zt.mányi és kölayoizott- 
sági tagot választottak. A közgyűlés utolsó tárgya 
az alapszabályok tárgyalása volt.. Az alapszabályo­
kat a közgyűlés dr. Lévai Tibor indítván vára en 
bloc fogadta el.

A közgyűlés régén fiz flunk ji-i-ntetle. hogy 
az egyesületet túvirntilng Roda D- z -"> főkapitány, 
Almádi/ Géza. tanáe-nok, Farias Edith. a k a ti 1 ikus 
f atronae»-egve»!ilet, elnöke. <•- inasok iid'vz->1 ek.

EGYETÉRTÉS

(—) Fejlődéstani előadások a Feministák 
Egyesületében. Hétfőn, e hó 10-én este félhőt óra­
kor kezdi meg dr. Madzsar József a. fajok fcjlödéaó- 
nek alaptörvényei czirnü előadás-sorozatát a femi­
nisták egyesületében (V., Mária Valéria-u. 12. II.) 
Vendégeket szívesen lát nz egyesülőt.

(—) Ötórai tea. Az „Egyetértés Társaság“ ja­
nuár hó 9-én, vasárnap dpi után 5 órakor, a Keres­
kedőim i Alkalmazottak Országos Egyesületében 
(Andr«,ssy-ut 07.) öt órai teát ad, a szegénysorom 
gyormekok felruházására. A teát a hölgy-bizottság 
tagjai szolgáltatják fel.

Mulatságok.
Mesemondó-estély. A K a t hol ikus Kör rendkí­

vül sikerült gy crmc.k caV:yt tartott csütörtök. este, ame­
lyen a főváros közönségének elitje zsúfolásig megtol- 
lőtte a fehértermt és a karzatot. Az előadást Kiss Meny. 
hért nyitotta meg, három verset, köt. mesét mondott el, 
m ‘Ivek mindemiko különös ovácziőban részesült. Ezután 
Dürer Albert, jc/ont in eg n. pődí union vörös tra-kkhan 
ú . érdekes büvéazmutatványai nagyon érdekelték a kö­
zönséget. Majd a gyermekek bálja következett, mely 
este tiz éráig tartott, végül a felnőttek mulatsága éjféli 
egy orakor íejezödött be. Az csv nagy sikere Beusky' 
Arzént, a. vigíilmí.bizotlság fáradhatatlan elnökét di­
cséri.

Jogászbál. A Royal-szálló termeiben e hó 
S.án tartandó jogászbálon Jószef főherezog és Auguszta 
fYíherczegasszuny is megjelennek. A rendezőbizottsfig az 
előkészü.'eteket már megtette s ezúton is kéri a részt­
vevőket a. pontos megjelenésre, mivel az utat a főhet*, 
czegek fogadása miatt este 9 órakor elzárják.

A» Budapest—Józsefvárosi Keresztény Szu­
ez bilis Egyesület e hó 13-én este kilencz órakor a 
KatJiolüaiä Kör fehér tér méhen (Mck*aár.iite-'a 11.) Mit 
rendez.

Tánczestély a nyomorék , gyermekek javára. 
Báró Dániel Er nőné elnöklete alatt alkalmi hölgybi- 
zottFiig alakult, amely február hó 2-án nagyszabású 
teaestólyt rendez a Nyomorék Gyermekek Otthonának 
építési alapja javára. Az előkelő jellegű estély iránt, 
amely a Podmaniczky-uteza 45. sz. alatt Ipsz, a közön, 
ség körében már most is igen nagy érdeklődés mutat­
kozik, ami annál örvendetesebb, mert igazán nemes ügy 
támogatásáról van szó.

A VT1. kor. Erzsébet városi Kör c hó S-án este' 
0 órakor saját helyiségeiben (JRoyal,szálloda A. kapu 
l ( cm.) tánc ■mulct uággal egybekötött mii vészestől yt 
tart.

Báli naptár.
Januá/

12.

13.

29.

Rololös szerkeszt»;
P0RJESZ LAJOS,

Kiadó tulajdonos
A Maeysr Újságkiadó Réeavénytársaetg, 

ISAigató; ERDŐS ARMAND.
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Vigadóban.
esté.ye a Köz. 

a Katholikus 

Gutenberg-

Jogászbfil a Bovalban.
Balatoni bál a fővárosi
Az újpesti izr. nőegylct 

művelődési Körben.
Állami altisztek estélye 

Körben.
Napidijasok tánczcsíélyc a 

Otthonban.
Az Erzsébetvárosi Kör estélye.
I lázárt ás női iskola estélye a Lloydban.
Gépész-bál a Fereuczvárosi Körben.
A Tiszti Kaszinó estélye.
A Budai Izr. NőegyVcl bálja a budai 

Vigadóban.
„Téli" Esték estéire a budai Vigadóban.
A Miibarátok asztaltársasága estélye a 

Központi Demokrata Körben.
Tornászbál a Budai Vigadóban.
Tánezostély a Katholikus Körben.
A III. kér. Katholikus Kör estélye a 

Korona Vigadóban.
A Leänycgycsület ünnepélye a fővárosi 

Vigadóban.
A Protestáns bál a fővárosi Vigadóban.
Kereskedő ifjak bálja a Lloydban.
Nyomdász.tánezostély a Gutenbcrg-Ott. 

honban.
Budai Katholikus Kör bálja a Budai 

Vigadóban.
Kereskedelmi bál a Roya.'bau.
Imre-bfll n Katholikus Körben.
Medikus.tánezcstély a Kováiban.
Rokkant-bál a budai Vigadóban.
Katholikus ifjak bálja a Katii. Körben.
A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 

Egyesülete Sport« so portjának mil. 
vi-.: -.félve, Amlrássy-ut 67.

\ K. A. É. S. Cs. túnezestélye (VI., 
Andrá-»y-ut 67.)

Wiedcrkehi-tánczestély az Erzsébet, 
városi Körben.

llokokó-jel mezestély József kir. herezeg 
budai palotájában.

G\ I. mekkaba vet a fővárosi Vigadóban,
Gye.rúK-kesti'ly a Budai Polg. Körben,
Technikus-lánczestély a Royalban,
Katholikus bál a Royalban.
Gau-'eamus.tánczestély a Katii. Körben.
iparosok bálja a budai Vigadóban.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ A Haver,da-iigy iratai. A Ha.verda.-pőe 

iratai ma érkeztek le Szegedre a Kúriától. 
A főtárgya Iá si elnök Hevesy Kálmán lesz. 
A foglyokat legközelebb feltűnés elkerülése 
végett éjszakai wmattal áthozzák Szabadká­
ról, hol az előzetes intézkedéseket Szapár Jó­
zsef ügyész már megtette.

§ A budapesti büntetői örvényszék plenáris 
ülése. A budapesti büntetőtörvényszék ma délben, 
tartotta szokásos évi plenáris ülését dr. Stipl Károly 
törvényszéki elnök elnöklésévcl. A teljes ülésen a 
biritk teljes számban jelentek inog. Elmaradásu­
kat dr. Aíladoniczky Nándor kir. táblabiró és dr. 
Mikovieh Lajos törvényszéki biró mentették ki. A 
teljes ülés jegyzői tisztével az elnök dr. Jánossy 
Aurél törvényszéki jegyzőt bízta meg. Az elnök üd­
vözölte a. megjelent bírákat és tudatta velük, hogy 
a mai plenáris ülés cgyct’-ni tárgya az 1871. évi 
Vili. tez. dl. szakaszának második bekezdésében kö- 
rülirt fegyelmi bíróság megalakítása. Ezután megej­
tették a kisorsolást. Rendes tagok lettek dr. Éder 
Kálmán és dr. Biró Kálmán törvényszéki bírák, 
helyettes fegyelmi bírósági tagok pedig dr. Hajós 
Géza éa^holt István törvényszéki bírák lettek. Az 
elnök ezután az 1910. évi fegyelmi biroungi tanácsot 
a következőképpen alakította meg: elnök; dr. Stipl 
Károly, törvényszéki elnök, elnökhelyettes; a tör­
vényszék elnökének állandó helyettese, rendes tagok; 
dr. Éder Kálmán, dr. Biró Kálmán, helyettes ta­
gok: dr. Hajós Géza. dr. Tholt István. A fegyelmi 
bíróság megalakítása után az elnök a túrákkal hosz. 
szabb eszmecserét folytatott több a bíróság hatáskö­
rébe eső kérdésről, miután a teljes ülés véget ért.

§ Ügyészségek köréből. Az igazságügyminisz­
térium vezetésével megbízott miniszterelnök Lator 
István munkácsi járásbirósági jegyzőt a munkácsi, 
dr. Beer Béla ilosvai járásbirósági jegyzőt az ilos- 

I vai, ár. llugad Péter titeli járásbirósági jegyzőt a 
I I iteli és Sándor Béla szentgotthárdi járásbirósági 

jegyzőt a szentgotthárdi járásbíróság mellett alkal­
mazott ügyészségi megbízottnak állandó helyette­
sévé rendelte ki.

§ Ékszerlopás. A múlt év öblén Franki Ilona 
magánzóuő felfogadta szobaleánynak Horváth 
Júliát. A leány alig cgypár napi szolgálati ideje 
után ellopta asszonyának arany uyaklánc.zát, arany 
nyakókót és több értékes ékszerdarabját mintegy 
1700 korona értékben. A lopott holmikat elrej­
tette. A károsult magánzónő feljelentésére a rend­
őrség letartóvatta a leányt, akinél még is találták 
az összes ellopott ékszereket. A büntetőtörvényszék 
Horváth Júliát ma az enyhítő körülmények figye­
lembevételével négy hónapi fogházra Ítélte lopás 
miatt. Az Ítélet jogerős.

Finom

angol téli m
mérték szerint készítve

26 koronától
feljebb Kiismert jó szabásban kívánságra

12 óra alatt
szállítunk.

Városi bundák és télikabátok nagy választékban.

DEUTSCH F. KAROLY
ÉS TÁRSA
férfi.ezabók

% FERENCZIEK-TEHE 2. SZ. * BT“
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KÖZGAZDASÁG.
Beck !¥!iksa jubileuma.

A Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó Bank ünnepe.
Budapest, január fi.

Ma zajlott. 1c az a minden izében szop ve 
i.agyjelentőscgii ünnepély, amelyben a negy­
venéves Magyar Leszámít ülő Péu'.válló-Banh 
ünnepelte elnökének, Madarad J le ele Miksá­
nak negyvenéves igazgatói működését. Az ün­
nepélyt csak benső ünnepnek szánták, azon­
ban a Leszámi tolóbank, vagy ami ugyanaz 
Beck Miksa működése oly széles rétegekre 
terjed ki és oly szorosan kapcsolódik közgaz­
dasági életünk minden ágazatába, hogy a mai 
ünnepély voltoképen az $gész magyar közgaz­
dasági élet ünnepévé lett. lés méltán. Beck 
Miksa egész pályafutása, a sikereknek az a 
hosszú sora, amelyet az ő vezetése alatt a Le­
szúrni toló-Bank elért, szép példáját nyújtják 
annak, hogy miként lehet a mi szegényes pénz- 
viszonyaink mellett, is maradandót alkotni. 
Kevés olyan közgazdasági vezetőemberünk 
van, kinek egyénisége és élete úgy összeforrott 
volna bankjával és egyéb alapításaival, mint 
Beck Miksáé; mindazonáltal ö sohasem tolta 
előtérbe a saját személyét és szinte kerülte a 
nagy nyilvánosság előtt való szereplés'. Hanem 
intézetének falain belül nem zárkózott cl sem 
a munkától, sem munkatársaitól. Nem veit 
egyeseknek vagy a tiszikarnak soha olyan mél­
tányos kívánsága, mely Madaraei Beck Mik­
sánál rideg elutasításra talált volna s teljesen 
érthető is fiz az őszinte lelkesedés c- szeretet, 
amelyjvel ma ünnepelték.

Pályafutása.
Be<:k Miksa pályafutása teljesen összeforrott a. 

Leszámi toló-bank történetével. Beok Miksa 1839. 
övi május hó 9-én született Buján s tanulmányai­
nak elvégzése után azonnal kereskedelmi téren mű­
ködött 6 egyideig a Koben I. I. budapesti magáii- 
bankozég ezégvezetőjo volt. Innen hívták meg lSliO. 
.végén igazgatónak a régi C. ,T. Malvieux bankezég- 
bril a Niedc robstcrreíehisclie Escompto Gesellschaft 
közreműködésével rövid idővel korábban alapított 
Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-Bankhoz. Tevé­
kenysége negyven esztendőn keresztül teljesen egy­
beforrott a vezetése alatt álló intézet növekedésé­
vel s az o keze alatt vált az 525.000 frt alaptőké­
ből alapított szerény váltóüzletből a mai 40 millió 
alaptőkével biró hatalmas intézet. Működése elején 
mindjárt n£gy próbán* tette Beck Miksa képessé­
geit az 1873-ik évi válság, mely az értékpapírüzlet­
tel foglalkozó intézeteket különösen közelről érin­
tette; az hogy az intézet ezen válságos időt s a 
válság évekig tartó utóhatásait minden nagyobb ne­
hézség nélkül átélte. Beck Miksa érdeme. A vál­
ságos idők elmúltával kezdődik a bank fejlődése; 

3880-ban alaptőkéje 2 millió forint. 1881-ben már 
10 millió. Ezzel a tőkeemeléssel a bank nagy bank­
jaink sorába került s a banküzlet tevékenységét 
kiterjedt mértékben foglalkoztatta. 1889-től kezdve 
a. bank résztvett az iparfejlesztés nagy munkájá­
ban és különböző vállalatok alapitásábarn. Ezenfelül 
Beck Miksa nem tévesztette szem clöl a fiók­
hálózat kiterjesztését s erősen fejlesztette a bank- 
üzletek miniden faját. Az üzletkör fejlesztése foly­
tán az intézet alaptőkéje 1893-ban 12 és félmillió 
forintra, 1895-ben 15 millió forintra s végül 1000- 
ban -10 millió koronára emeltetett; fel. Az intézet 
hosszú működése alatt a különféle alapításokon ki­
vik! mindenkor résztvett az össze« állami pénzügyi 
műveletekben, a főváros kölcsöne!nek elhelyezésé 
licn és ezenkívül sok más nagyobbtirányu kibocsá­
tásban részesedett, JSSO-l.uu az első magyar papír- 
járadékot az Union-Bankkal együtt a Ivoszámitolo- 
bi-Tik hozta a piacira. A bank fejlődésének minden 
egyes fázisában ott van Beck Miksa kezdeményező

f TI

és irányító keze, a különböző iparágak', fejlesztését 
részben uj vállalatok létesítésével, részbe« azok re- 
konstrukciójának előmozdításával szolgálta s a 
baitküzlet fejlesztése tvréu maradandót alkotott. 
Különös érdeme az íiuiívpeltuek, hogy mindenkor 
példátlan szeretettel gondoskodott intézető összes 
alkalmazottairól. A szereplést sohasem kereste s 
mindig csak inte viénok s általa teremtett i-a- 
tézményeknek élt. Azt, hogy bankkörökbvu általa- 
Km mily rendkívüli név-., aiiségnek örvend, fénye­
sen bizonyít ja, hogy báró Kornfeld Esvemoml után 
vele. töltöl-ék b. a Givó- és Bén ztá retry lel elnöki 
székét.

Az ünnepély.
A Magyar Leszámítoló-- és Pénzváltó-Bank 

Dóróltya-utezábnn levő palotájában már korán 
reggel meglátszott, hogy nagy ünnepre készülnek.
A szolgaszemélyzet teljes díszben tagadta a teljes 
számban és ünneplő ruhában érkező tisztikart. Fél­
tizenegyre már együtt, volt az igazgatóság tw a 
felügyelő-bizottság is és megjelentek közéletünk és 
közgazdasági életünk vezéralakjai közül is azok, 
akik személyesen akarták tolmácsolni úgy saját 
jókívánságaikat, mint a'z általuk képviselt intéze­
tek üdvözletét.

így személyesen üdvözölték Beck Miksát. Széli 
Kálmán v. b. t. t., a Jelzálogbank kormányzója, 
Molnár Viktor v. b. t. t,, Lánczy Leó főrendiházi 
tag, Marx János min, tanácsos, az Államvasutak 
igazgatója, ITllmann Adolf, a Hitelbank vezér­
igazgatója, báró Guttmann Vilmos, Woisz Eülöp 
és Fellner Henrik, a Kereskedelmi Bank igazgatói, 
Elek Pál, a Kereskedelmi lt.-T, vezérigazgatója, 
Szocsy Pál, a Hazai Bank igazgatója, továbbá kül­
dő tt-sógileg a Giró- c'-s Pcnztáregylct részéről U11- 
mium Adolf, Wc-isz í'ülöp és Präger Gyula 
igazgatók. Az Aseicurazioni Generáli ré­
széről Poór Jakab igazgató, a Magyar 
Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság ré­
széről Horváth Elemér min. tanácsos, Woisz Ká­
roly és Domonyi Móricz igazgatók. A Pénzintézeti 
Tisztviselők Egyesülete részéről báró Madarassy 
Beck Gyula, Stein Emil, Kondor Alfréd és Szász. 
János. A Magyar Általános Takarékpénztár r.-t. ré­
széről Kronberger Lipót vezérigazgató. Franki és 
Halász igazgatók. Táviratilag vagy levélben fejez­
ték ki jókívánságaikat a budapesti áru- és érték­
tőzsde tanácsa, a m. kir. postatakarékpénztár, a 
Magyar Általános Hitelbank, az Union-Bank, n 
Magyar Agrár- és Járadékbank, a Danubius-gyár 
r.-t., a Magyar Villamossági r.-t., a Kőbányai Pol­
gári Serfözö r.-t.. a Központi Kereskedelmi és 
Iparbank, valamint több budapesti intézet és a vi­
déki pénzintézetek nagy része, továbbá Ormódy 
Vilmos főrendiházi tag. Halász Sándor min. taná­
csos, a postatakarékpénztár igazgatója, Kotányi 
zsigmond min. tanácsos, államvasuti igazgató, Lu­
kács József, a Hitelbank igazgatója, Leipziger Vil­
mos. Baross Géza min. osztálytanácsos, Enycdi 
Béni, az Agrarbank igazgatója, Zala Adolf, a. Ke­
reskedelmi Bank igazgatója, Baumgarten Henrik, 
a Danubius-gyár igazgatója, Hegedűs Lóránd, a 

Gyáriparosok Országos Szövetségének igazgatója. 
Kelemen Gyula, a Hazai Bank igazgatója. Hermann 
Gcntilli és Markéi Beeső, az Aésicuraziont Generáli 
igazgatói és meg számosán közéletünk kitűnőségei 
közül.

A jubileumi ünnepély hivatalos i‘észc a Lcszá- 
mitolú-Bauk igazgatóságának diszülésével kezdő­
dött- amelynek kizárólagos tárgya Be eh Miksa üd­
vözlése volt. Az igazgatóság nevében Siklósi 
Tsrhöyl Henrik üdvözölte az ünnepeltet, beszédé­
ben méltatva az ünnepeltnek évtizedeken keresztül 
!•' intézet érdekében kifejtett buzgó és szakavatott 
működését, majd az igazgatóság szeretettnek és ra­
gaszkodásának jeléül átnyújtotta az ezen í.lkídomra 
készült emléktárgyat. A méltató beszéd végén így 
szólt: Ám mint intézetünk előrelátó védszellcme, 
annak nemcsak külső fejlesztését és emelését viselte 
•zivén. Imiiéin egynltal arról is gondoskodott, hogy 
mindjobban növekvő hatáskörébe egy akarfflerös 
és felette hozzáértő mnnkurő által támogattassék, 
aim.lv az atyai hagyományokhoz híven fölnevelve 
serényen és eredményieljesen működik az Ön ol­
dalán, intézetünk sorsát ezáltal is késő időkre biz­
tosítva. A felügyelő-bizottság jókivánatait. Kelemen '

Sándor igazgató, a felügyelő-bizottság tagja tolmá­
csolta, majd az intézet tisztikara tisztelgett Havas 
Emil igazgató vezetésével. Havas igazgató átnyúj­
totta a tisztikar emlékiratát és lelkes beszédben vá­
zolta Beck Miksának negyvenévi működése alatt 
végzett eredmé.nyteljes munkáját, különösen megem­
lékezvén a tisztikarral szemben mindenkor tanúsí­
tói I atyai gondoskodásról.

Az üdvözlő beszédekre Bech Miksa meghatót- 
lan mondott köszönetéi, különösen hangsúlyozva 
in u n ka tárán inak a hosszú évek folyamán kifejtett 
buzgó működését, kérve őket a további hr,íhatos 
együttműködésre. Yégiil n szolgaszemélyzet ütlvö- 
zölte lelkesüli az érdemdús ünnepeltet, mire a szép 
ünnep véget ért. A tisztikar a jubileum alkalmából 
Balló Ede festvmüvészszcl mvgfeslc-ti Beck Miksa 
nrozképét ,

Változás a Hatvany-czvgben. A budapesti 
Deutsch lg. és l ia czt-gböl kilépett Hatvány 
Deutsch Károly. E kilépéssel kapcsolatban van az 
a rendkívüli közgyűlés is, amelyet a Hatvani ezu- 
korgyár r. t. tart e hó 15-én s amelyuek napirend­
jén „egy igazgatósági tag választása“ szerepel.

A pozsony—bécsi villamos vasút iigyc. Po­
zsonyból írják: A pozsony-országhatári villamos 
vasút. r. t. igazgatóságába Pozsony városának joga 
van egy tagot, kiküldeni, aki a város és a Ganz és 
Társa ezég között fennálló szerződés szerint a:: 
igazgatóság elnökévé választandó. Pozsony város 
törvé-.iyliatésági bizottsága múlt hónap 20-iki rend­
kívüli közgyűlésében élt e jogával és Oberschall 
Pá] dr. pozsonyi jogakadémiai tanárt küldötte ki 
szótöbbséggel az igazgatóságba. Ezt. a választást a 
belügyminiszterhez intézett fellebbezéssel megtá­
madták. A felebbezök előadják, hogy Oberadia.Il 
Pál most. annyi vállalat igazgatóságának tagja, 
hogy könnyen előfordulható érdekellentétek eseten 
nehéz helyzetbe jutna, — másrészt pedig a főisko­
lai tanárok függetlenségének elvén ejtene csorbát, 
ha a pozsony-országhatári villamos vasút igazgató­
ságában vezető állást foglalna cl. Pozsonyban, ahol 
a villamos vasút, ügyei félév óta annyi vihart, idéz­
tek elő, nagy érdeklődéssel várják e kérdésben a 
belügyin in i szter dön tését.

A Mátészalkai Takarékpénztár tőkeemelése. A
.Mátészalkai Takarékpénztár részvénytársaság e hó 
lii-án tar! ja ezévi 38-ik rendes közgyűlését, ame­
lyen az igazgatóság javaslatot, fog tenni 1000 darab 
200 koronás névértékű részvénynek 400 korona nóv- 
értekre való felemelése iránt a tartalékalapból. A 
takarékpénztárnak a 200.000 koronás részvénytőkén 
kivül, tartaléktőkéje 200.000 korona, s külön tarta­
léka 150.000 koronára rug. 1909-ben 1,837.245 kn 

róna betétforgalma volt, inig visszlcszámitolása 
1.000.239 koronára rágott .Tiszta nyeresége 75.575 
Korona volt, amelyből az igazgatóság azt a javasló, 
tot terjeszti a közgyűlés elé, hogy osztalékként 3( 
korona fizettessek ki.

I j postaügynökség. A postaigazgatóság Kis- 
Jenő községben uj posta ügynökség felállítását ren­
delte el. Az uj postaügynökség január Iti-án nyí­
lik- meg.

Rézterület Mármaroslmii. A mármareei fém- 
bánya társulat totósban,vai Szent Miklós bányájá­
nak egyik kutató almájában 30 méteres érezorct ta­
láltak. amely átlagosan 0 százalék réztartalmu, mig 
a válaszórcz 18 százalékos. A társulat elhatározta, 
hogy nagyobb crczelökészitö müvet létesít magas 
olvasztóval és saját kezelésben fogja a rezet kivá­
lasztani.

A tőzsdéről. I nuep miatt a tőzsde ma zárva 
volt: a kávéházi magánforgalomban esak igen 
gyönge üzlet fejlődött ki, az irányzat pedig erősen n 
lanyhulás felé hajlott, mert a s|>ckiiiáczió a még 
mindig kedvezőtlen belpolitikai helyzet, miatt, na­
gyon tartózkodó és különösen a nemzetközi értéke­
kei inkább adja. mint. veszi. Forgalomba került ma: 
Osztrák nitel Ói., - ti, }..,0 koronán, Magyar hitel 
i9! iVo.i.) K, Államvasut 753.— K, leszámitoló. 
bank -irta - ,i.i4.,i0 I\, Jelzálog 498 K. Városi villa­
mos vasul 317.75 K, Közúti 039—933- 631,50 K, 
Kereskedelmi r.-t. i;55 -650,50 koronán.
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'Péntek', január 7.

Egy kisbank felszámolása. Megírtuk annak
idején, hogy az „Unió“ bank részvénytársaság ki­
mondotta a felszámolást. A felszámolást most be­
végezték. A felszámolók: dr. Fleischmann József, 
Somogyi Lajos, dr. Strnsser Gusztáv cs Szécsi 
Adolf.

Uj szaklap. „Házépítők Lapja“ czimmel mű­
szaki, közgazdasági ós társadalmi folyóirat indult 
meg Budapesten. Az uj szaklap felelős szerkesztője 
dr. Lukács G. Jenő. A lap szerkesztősége VIII.. 
József-körút 26. T. cm. alatt van. Mutatványszámot 
készséggel küldenek.

Négymilliós vállalkozás. A m. kir. földművelés­
ügyi miniszter a. Boga folyó Nagybeeskerok—Te­
mesvár közötti szakaszán az állandó hajózás bizto­
sítására létesítendő: klckki, szerbittobei, magyar- 
szentmártoni és románszontmihályi duzzasztó gá­
takkal kapcsolatos kamarazsilipek és ezzel kapcso­
latban a. :Bcga folyó temesvár—nagybeeskercki sza­
kaszának mederkotrására már régebben hirdetett 
pályázatot. A legkedvezőbb ajánlat alapján a mun­
kát a Gregersen G. cs Társai budapesti építési vál­
lalkozók nyerték cl 4,105.078 koronáért.

Tanfolyam elektromotorok kezelésére. A m.
kir. technológiai iparmuzeum igazgatósága január 
17-étöl márczius 5-ig' az elektromotorok kezeléséről 
fanfolyamot rendez, A tanfolyamom rész tvelletnek: 
elektromotor-tulajdonosok, elektromotor-kezelők, 
központi elektromos telepek művezetői, gépészei cs 
szakmunkásai, erős áramú elektromos szerelők, mű­
szerészek, géplakatosok cs rokonszakmája iparosok. 
Összesen három tanfolyamét, fognak tartani, kö­
vetkező időbeosztással: 2. tanfolyam január 17-től 
22-ig, 3. tanfolyam február 7-tő‘l 12-ig, 4. tanfo­
lyam február 28-tól márczius 5-ig. Ezek a tanfolya­
mok hat-hat napon délelőtt három órai előadással 
és délután négy órai gyakorlattal tartatnak. Be­
iratkozni lehet naponként délelőtt, 9 órától 1-ig és 
délután 3 órától 7-ig az intézet, igazgatóságánál 
(VIII., József-körut 6.) Vidékiek a tanfolyamon 
való részvételüket írásban is bejelenthetik. A beje­
lentésben feltüntetendő: a név, foglalkozás, lakó­
hely és az, hogy a jelentkező melyik tanfolyamon 
kíván részt venni. Tandij nincsen, a beiratko­
zásért- 2 korona dij fizetendő.

Frauczinország külkereskedelme. Frameziaor- 
szág külkereskedelmi forgr.lma 1909. első tizenegy 
hónapjában összesen 10,341,471.000 frank értéket 
képviselt, mig az előző év megfelelő időszakában 
csak 9.616,374.000 frankot tett ki, az előző évvel 
szemben tehát 675,100.000 frank emelkedés mu­
tatkozik. A lent kimutatott forgalomból a behoza­
talra 5.378,989.000 frank, r, kivitelre pedig 
4.692,482.000 frank esik. E szerint a behozatal 
336,975.000 frankkal, a kivitel pedig 388,125.000 
frankkal növekedett.

Közgazdasági és kereskedelmi nyilvános elő­
adások. A budapesti kereskedelmi akadémia főis­
kolai tagozatában a január 21-én meginduló máso­
dik félévben oly előadások tartatnak, melyekre már 
hivatalban levők is továbbképzésük czcljáböl 
beiratkozhatnak. E nyilvános jellegű előadások a 
következők: Export és import, heti 1 óra (előadó
Jr. Kovács Gyula tidv. tanácsos); a gazdálkodás­
társadalom napi kérdései, heti 1 óra (előadó
dr. Kovács Gyula udv. tanácsos); szooziális poli-
I’ka heti 2 óra (előadó dr. Márki Hugó. ak. tanár); 
gazdasági statisztika heti 2 óra (előadó dr. M'úrki 
Hugó); angol közgazdasági irólv, heti 1 óra (elő­
adó dr. Márki Hugó); a hitel szervezete különös te­
kintettel szövetkezeteinkre, heti 1 óra (előadó dr. 
Ilamos Pál. a pesti kereskedelmi bank tisztvise­
lője); tengeri magánjog, heti 1 óra (előadó dr. 
Fritz József ak. tanár) ; esödjog heti 1 óra (előadó 
dr. Keitzer Béla ügyvéd): gyári számvitel, heti 2 
1 ra (előadó Kardi Kristóf alt. tanár); tőzsdeügy­
letek elszámolása, heti 2 óra (előadó Novak Sándor 
ak. tanár).

A bankkamat Iái) leszállítása. Az angol bank, 
mint, Londonból jelentik, a kamatlábat 4Vi>%-ról 
4%-ra mérsékelte. Egyidejűleg, Zürichből érke­
zett jelentés szerint, a nemzeti btuiK a leszámítolási 
kamatlábat i',é-ról 3Ve százalékra szállította le.

Földet a kisembereknek. A gróf Frstetieli 
Tasriló-urndnlom vezetősége a földmives-oszt ály 
egy régi óhaját teljesítette, amennyiben szakított 
az eddigi bérleti rendszerrel és az uradalmakat 
kisebb parczellákra osztva, kisbirtokosok között
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osztja szót. Szooziális szempontból éppen olyan 
üdvös, mint szerencsés az uradalom ez az elhatáro­
zása, mórt közvetlenül juttat, a kisembereknek föl­
det, amit eddig másodkézből kaptak. Eddig három 
község uradalma, úgymint Gyen esdi ás, Vonynrcz- 
Avnshegy és Balatongyörök községek határában 
elterülő és a Balaton part on végighúzódó uradal­
mak földjeit adták bérbe egy bérlőszövetkezetoek 
tizenöt esztendőre, amely szövetkezet négyszáz- 
busz földmivel ölről alakult. A ba la ton gyűrök i bir­
tokon busz hold földet kihasítottak, amelyet az 
uradalom villatolkekro fog felhasználni parezollá- 
zás utján, amelyek azután örökáron eladatnak.

TŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsde.

Berlin, január 6. (Tőzsdejelentés.) A New 
yorkből érkező kedvezőtlen jelentések hatása alatt 
a tegnapi gyenge irányzat a mai forgalomra is rá­
nyomta bélyegét, mindazonáltal a kínálat egyik 
téren sem volt valami sürgős, minthogy a londoni 
órczpiaczról érkező kedvező jelentések, valamint az 
Iron Age jelentése az árcsökkenést korlátozták. A 
pénzpiaca könnyedsége is jó támasztékul szolgált. 
Nagyobb cllentálló képességet különösen n szén rész­
vények: fejtettek ki, amelyek közül a harpeniek az 
angol bányász-sztrájk terjedésének hírére tetemesen 
emelkedtek. Szilárdak bohumiak is, a bankok közül 
pedig a darmstadti bank. A vasutak newyorki je­
lentésekre gyengült amerikaiak kivételével tartot­
tak, ugyanígy a járadékok is. A további folyamat­
ban! is egyes árjavulásoktól eltekintve, melyek kü­
lönösen n bányaértékek piaczán voltak én*lollifltfik. 
a forgalom szűk korlátok közt nioigot t és csak zár­
lat. felé élénkült arra a liirre, hogy az angol bank 
a leszámítolási kamatlábat -1 százalékra szállította 
le. Az utótőzsdén szilárd alaphangodat, és csendes 
forgalom mellett további javulás volt észlelhető, a 
készpénzpiacz ipari értékeinek forgalma szilárd, 
napi pénz 4 százalék és ennél olcsóbb, magánleszá- 
mitolási kamatláb 3 háromnyolezad százalék-

Berlin, Január 6. Zárlat. (Saját tudósítónktól.) 
Zár latkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradék 
—.—,4 százalékos osztrák aranyjáradék 100.—/osztrák 
liitelrőszvény 212.10, Dőli vasút 23.80, orosz bankjegyek 
216.,' 0, 4 százalékos uj orosz kölcsön 89.90, Disconto 
Commandit 196.60, Dinamittruszt 17 '.70, Harpozi 212.75 
Uniflkált török járadék 94.00, 4.2 százalékos ezüst jár.
95.10, 4 százalékos magyar aranyjáradék 9 .7“, Magyar 
koronnjáradék 92.60, Osztrák-magyar államyasut —. 
Bécsi váltóár 849.25, Olasz járadék —Ált. villamos- 
sáei Edison 262.20, Gelsenkircheni 221.50. Laurakohó 
199.75. Nyugodt.

Frankfurt, (Zárlat). Jan. 6. 4.2 száz.-os papirjáradék 
99.10 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 99.00, Magy. ar.-jár. 
95.60, Osztr. hitolint. részv. 211.90, Osztrák-magyar 
államvasut 16 .60, Északnyugati vasút —,—, Bustieh- 
radi vasút —, Londoni váítúár 2 4.17, Bécsi Bank­
verein 139,10, Villamos részvény —.—, 3 százalékos 
magyar aranykölcsün 78.60,4.2 százalékos ezüstjáradék 
—. Osztrák koronajaradék 95,10, Magyar korona- 
járadék 92.85, Osztrák-magyar bank 128.—, Déli vasút 
részvény 23 0, Klbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár
849.50, Párisi váltóár 812.2 , Union bankrészvény-----,
Alpesi részv, 3b0.—. Szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) Január 6. 4.2 százalékos ezüst 
járadék 98., u, 1860. sorsjegy 173.75, Déli vasút 2 1.95, 
4százaIckos aranyjáradék 1.9.60, Osztrák hitolrészvény
212.10, Osztrák-magyar államvasut 168,25, Olasz jára­
dék 104.20, 4 százalékos Magyar aranyjáradek 05,81 
Nyugodt.

Pária, (Zárlat). Január C. 3 százalékos franezia já­
radék 9,1.17. Osztr. aranyjáradék 1 1.6U Magyar arany­
járadék 97.05, 5 százalékos bolgár kötvény ÍS9G. évről 
517.— 33/i százalékos Olasz járadék —.—.Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. 287.50, 5 százalékos marokkói jára­
dék .—, 4 százalékos 1890. román köles, 96,60. 4
százalékos nmort. román jár. 0 ,.1U, 5 százalékos 
orosz járadék 103.85. 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 10 4 százalékos spanyol jár. 96.72
4 százalékos uniflkált török jár. 95.22. Török sorsjegy 
217.25. Török doluinyrészvény 30). Osztrák földhitel- 
intézőt 1227. Osztr. Länderbank 553.— Magyar jelzálog­
bank üUD.—, Banqtte do Paris 1782, Eanqi.o Ottomane 
í 26,—, Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasút 

.— Moridionalvasut —, Hartman gépgyár 559.— 
Rio Tinta 19HL, Suererio d’Egypte 39.—, Tula'!47.— 
Vrikányi kőszén 177, t'linrtovod 42.25, Do Boers 498.50, 
East Hand 1.7.50, Jagersfontcn 212.50, Trans. Land’ 
Comp. 77.60, Váltó Amsterdamra (rövid) 207.^7, Váltó 
német plnezokra (rövid) 12J.09, Váltó Bécsre (rövid)

104.56 Váltó Belgiumra (rövid) 7/ie, Olasz aranyváltó 
rövid 0 16, Váltó Svájczra (rövid) 3 ,6, C'sokk Londonra 
251.65, Magánkamatláb 2 A. Szilárd.

Kivonat a hivatalos lapból.
Kinevezések. A földmi vclésügyi miniszter a 

vízügyi műszaki tiszti személyzet lélszflmában, J4bl 
Jenő segédmérnököt mérnökké és Wittma-nn Artur tize. 
tésteleu scigédmérnöküt segédmérnökké, az országos gaz­
dasági munkás, és cselédsegélypénztár tiszti személy­
zetének létszámában Andorba Zoltán ideiglenes minő­
ségű fizetésiden pénztári gyakornokot pénztári segéd­
tisztté, Henezler Miklós, Ilumancsik Kálmán és Masz- 
tis János budapesti lakosokat ideiglenes minőségű, fize­
tésűden pénztári gyakornokokká, dv. Szőke Béla jász. 
nagy kunszol nők vármegyei tiszteletbeli szoVgabiró, köz. 
igazgatási gyakornokot a vezetése alatt álló miniszté­
riumhoz ideiglenes minőségű díjtalan miniszteri fogal­
mazó-gyakornokká ;

a vallás- és közoktatásügyi miniszter Hl&vaty Teréz 
szapáryligeti állami elemi iskolai tanítónőt a battonyai 
állami elemi iskolához, Hoffmann Mária okleveles tani. 
tónőt a szapáryligeti állami elemi népiskolához rendes 
tanítónővé, Mat.iz János, ifj. Nagy Sándor és Bllday 
Irma vámosgvörki r. kath. elemi iskolai tanítókat, il_ 
letve tanítónőt, továbbá Puchin Erzsébet hasznod köz­
ségi elemi iskolai tanítónőt és Hegyi Kálmán horti r. 
katli. elemi iskolai tanítót a, vámosgyörki állami elemi 
népiskolához rendes tanítókká, illetve tanítónőkké;

a pénzügyminisztérium vezetésével megbízott mi­
niszterelnök dr. Sagstacdter Ferencz temeskutasi lakóit 
pénzügyi fogalmazó-gyakornokká, Kühn János buda. 
pesti lakost ideiglenes minőségű díjtalan pénzügyi szám. 
gyakornokká;

a. pécsi Ítélőtábla elnöke Fővenyessy Sándor pécsi 
járásbíróság! díjtalan joggyakornokot díjas joggyakov. 
nokká;

a dévai pénzűgyigazgatóság Szilágyi János dévai 
adóhivatali díjtalan gyakornokot eddigi állomáshelyén 
való meghagyása mellett ideiglenes minőségben segély­
dija s adóhivatal; gyakornokká nevezte ki.

Pályázatok. Palotáson postamesteri állóéra 
január 28-ig; a nagyváradi pénzügyigazgatóságnál pénz­
ügyi számtiszti állásra 14 nap alatt, a selmeezbányai 
pénzűgyigazgatóságnál díjas számgyakornoki állásra két 
hét alatt lehet beadni a pályázatokat.

IDŐJÁRÁS.
rAz elmvlt nap időjárásának álnézete’.

Hazánkban az idő változékony, szeles jellegét, 
megtartotta. Kevés csapadék az északi cs keleti 
hatámegyékben fordult elő. A hőmérséklet or­
szágszerte 3—5 fokkal magasabb volt, a normális­
nál; a. maximum Crkvenicán 13 C. és a minimum 
Rozsnyón, meg Egerben —7 C. volt.

Prognózis a következő ,2-í 'órára:
Hidegebb idő várható, legfeljebb csak keleten 

némi csapadékkal.
(Sürgöny-progn.: Hidegebb, keleten elvé*tve 

csapadék.
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politikai napilap.

Kiadóhivatali Igazgató; PAJOR MATTAIi

n, koksz, téli fűtéshez
a pontos szálliláa érdekében későbbi 
határidőkre már most rendelendő.britet 6S ÄBtr&Ctt Telefon: ?•-«»:{ 164 iDternrban.

Radnay Károly
Budapest, Váczl-körut 78. sz.
Sür"?5nyczim! AIUTPACIT Pqj ,pr;rect»

SUáU



£* íz—— HMK JL
■

I

\t<:
1

12 EGYETÉRTÉS Péntek, január 7. f

színhazak.
Péntek, 1910. január 7-én.

NEMZETI SZÍNHÁZI M. KIK. OPER AH AZ.

A botrány.
Színmű 1 felvonásban. Irta: 

Henry Bataille. 
Beemélyek í 

Maurice Fér iont Gól 
Arianezzo Odry
Jeanneticr Gammszeghy
Parizoí Mihályt!
A prefektus Hajdn
Graviere tengernagy Bartos 
Xf.nton de Benaux Rajnai 
Radael Bonis

Tannhäuser
és a Wartburg! dalnokve'seny. 
Regényes dalmű 3 felv. Szövegét 
és zenéjét irta Wagner R. Fordí­

totta id. Ábrányi Kornél.
Személyek s

A suffőr Turanszky
Graz Horváth
Charlotte Férioul P Márkus
id Ferioulné S Fay
Aug^rnó \ . Molnár
Pi; nquette G,oigy 1.
M.irdáridou K. Demjén
Kezdete V» B órakor.

MARVAH SZÍNHÁZ.

szazad.lZui:
A sasfiók.

Dráma őt felvonásban. Irta:
Edmond Bestand. Fordította;

Emil.
özemélyos:

Beicbstadti'herceg Törzs
Metternich Czobor

Rat kai
Dhenans Sebestyén
Attasé Vándory
D’eíiichsteia Dobi
FJamreaa Kiiithy
A szabó ií Molnár
Bom belies Thurorzy
Őrmester
Az orvos Köimendy
Tibuice Fapp
Mana Lujza Forrai R.
ácréz T Balmy M
Fóberczegnv Mészáros G.
Camerata grófnS Bátbori I.
Elssler banuy Lorant I,
Lilláé Pash a Bon»
Afcade Harass
Prckeseh T arnav
Marmont
Hegyi lakó Vajda
Sedlineky Vágó
Kernes testőr Tharóczy
Ferenc csásrár Réthey
Haitman tanornok Csiezer
Kezdete i/$8 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

A bárom testőr.
Bohózat 3 iehrónáéban. Irta:

Herczeg Ferencz.
•somé! vek s

PoUM6$k Kovács M.
Róza V. Molnár R
Tára Váradi A.
Kátkay

biaday B.
Hortovai Pet i es
Kosniczky Rózsahegyi
.Lator ka Gabányi
Kezdete "8 o raker.

APOLLO-PROJEKTOGW
Telefon 68—39.

Vervz '1 
Krammer T 
An hes 
Takáts 
Déri 
Ney B. 
PicbUr 
Kárpát 
M»dek A. 
Payer

Kezdete VsS órakor.

Hermann
Erzsébet
Turmhäuser
Wolfram
Walter
Biterolf
Heinrich
Kei mar

Pásztori! n

{Vígszínház:

Az ördög.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta; 

Molnár i er2ne.
Bstmélyeks

László
Jolán, »felesége 
Az ördög
János 
Elza
Selyem Cinka 
András 
Christennó 
Fái né 
Mary 
Lang

Szerémy
Varsányi l. 
HemlGs 

Fenyvesi 
Komió így 
Hegelüsné 
Ciyőr.Ő 
Makróczynó 
hürthi S.

Kezdete VsS órakor.

király színház. 1

Kőrnyei Bela a m. kir. Opera 
tagja vendég felléptével.

A bolygó görög.
Operett 3 tc|vjnasDan.

Irta : Pásztor Aroád. Zenéje 
szerzetté: Buitykay Áitos.

Személye*..:

A Jo bekebiró.

A váltságdíj.
Rajnai vízesések.

BtíNlE KELLEHMANN
Amerikai uszóbajnoknője.

Farosa fogadás — Hegyi 
folyók az Alpesekben

Matróz dráma
Záezógazdasag Erdélyben.
kz első előadás hétköznapokon 
ri. n. 4 órakor, vasár- és ünnep­
napokon d. n 3órakor kezdődik

Ciisszesz 
Nanzika leánya 
Circe 
Penelope 
VemodokOEZ 
Eorialora 
Pallas Athéné 
Féniosz

Környey 
Varady I. 
K-'mlósi E. 
Medgyaszai 
Németh 
Papír
T. Harmath 
Csiszár

Kezdete VsS órakor.

Fifárosl Városllgeii Színház
Küry Kluru fe.-épt vei;

Trenk báró.
Operett 8 felvonásban Irta : 
Albin! Félix. Zenéjét szerzetté: 

Barna Izsó.
■sernél vak:

Trenk Farencz báró Csapó
Lydia grófnő 
Maricza 
Nihoia
Stechner Kornélia 
Roahakaisbe 
Trauter.bacb báró 
Wnrzbacher költő 
Tschansch 
Wiroja Alia 
Herod
I. géniusz
II. géniusz 
Portana

Mezeiül'.

Lórig L.
F ekoVe 
Kiss
Verenczy

Pilinszky 
Szerdahelyi 
He'tal 0. 
Balázs O. 
Szegedi l.

Kezdete VsS órakor.

TTRÁNTA színház.

A tranczia forradalom.
Kezdete >/s8 órakor.

STEINHARDT MULATÓ
Rikócxi-ut 63. tb Telelőn 34-33.

MaKezdete ,/«9 órakor.

9 órakor Éjféltő!—Hajnalig
és mindennap 

9 ómkor

Bohózat írták; Glinger és Taussig, ford, és rendezte: Steinhardt

Á szerelmes kappan -rak^
Bohózat írták: Glinger és Taussig, ford, és rendezte: Steinhardt.
Továbbá: Steinhardt aj egyveleget -»nekel! — Arnold» és

Fia Morav et Bré Fo.millly Cappels.
Jegyek. m—1-ig és 3—6-is Pulkóozi-nt c$. éd özv. 

Kontiné doh.1 nyka 1 ön I e ges ségi árudájában Andrassy-u* ‘J9 — 
heti pénztárnyit le 7 órakor. 1 iem> k télikertben cabaré, tóntz 

és zene. Belepő díj nincs. ízletes fránézi» konyha.

FSVánsi örfna
V - - ---   WALDMANN IMRE, Igazgató.

VI., Nagymezd-utoza 17.

Ma és mindennap est® 8 órabér;

CHEVALIER 
ERNEST THORN

a világ levelesebb llluslouislája én a

fBBB- teljesen uj műsor. 
gy 15 bemistatkorás ! 2
A télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS 
ELEK czigányzenekara hangversenyez

NAGY ENDRE CABARET JA

MODERN SZÍNPAD
Telelőn. 93 16 AntiríkGsy.ut 69.

Osofeonaiocab®ret,
ad iák Medgvaszav Vilma, Ferenc zy. Pnpp Jáaps 
Szcenirozta: Márk Lnjos. „Kabarét a htiltó-ken ' „,- roűiJ. 
(Bluett.i Tagfelvétel a dérnek nia kórban, fbohozut.) 
Ut magáiiBzámok! Föllépnek; Nagy Endre, bietXgyaajzay 
ViU> a, I e>. tuiczy Károly, Nemein Julioha, jaj», Hadi k 
Anna, Huszár, Bársony Boldizsár, Pc.pp. h '/dote: 9 /4 
Órakor. Jegyek előre válthatók a cabaret pénzt Aránál. 

AndrAssy-ut r-o. szám.

Blinden este 8 órakor

a szenzáoziós januári miisor
I ! Uj bohózatok: I !

flz apaggár. |-i Halló. 18-7B!
Q13BLLI, indus poyáda-tánEZOsnö.
SOLT! HERUM GYÁRFÁS DEZSŐ, uj műsorral.
Azonkívül: Sylvin. Srsters !Hadi»«n, Toto Rnlfiit 

Bey ét* Itt elsőrangú sláger.
A télikert tiikörtormóben BOYAL-SABABBT. Éno’i és 
táncelőadás. Keringő-verseny. — Gzhányzene reggeli 
5 óráig. Rendes bolyával;. Elővételi díj (esto 6 óráig) 
páholyoknál o kor., minden egyéb jegynél 1 korona.

POMES giäPiiei
Téli helyisége Róvay-utcza 13. szára.
Telefon: 1 1—163. Telefon: 1-1—«».
Igazgatók: Leitner eg Keleti. Főrendező: Roit Sándor.

Az előadás kezdető */sÖ órakor»

MA! ITídonNiágt

ií
s/«10 érakor

„Röntgen
Bohózat irta: Lhn. Kandezö. Rótt Sándor,
11 órakor. 11 órakor*
„S ©itenspi»üng &6ía
Kértek egy vizgyógyintézetho!, irt,a: Ií ir*ch3el<t Lajos.

* Rendező: Trobltssch A.
Jeryehkaphatók a Fölies Caprice Révav-otezsnappali péuz- 
tArnál, d. e. o-vig és d. n. 8—6-ig, ,CyTa* jegyirodájában, 
AndrAssy-utiö, valamint Sopron yi nagytőzsd éjében Rákóczi 
at 1 12 óra után az I-ső emeleti OASISTO Dl2 PAEtlflr 
ban* a világ legelső ének- és tAncz számok fellépte.

VIÍ. Kér

LIBERTÉ! = Ezelőtt — 
PARI SIANA

TELEFON 15-38.
VI., Szerecsen>ii. 35. (az Operával szemben.)

Ma és minden este 9 órakor
Keleti Juliska előadó művésznő. — Újvári Károly
elsőrangú komikus. — Froszé? Báb? Ember ? — 

Brooks and Dnncan amerikai excentrikusok.
Délután 5 órától, vasár- és ünnoi nap órától este 9 
óráig mérsékelt árak mellett a legkiválóbb, eddig még 
nálunk soha nem látott világitási íényiiatásnkés a leg­
nevesebb művészek által előadott színdarabok bemu­
tatása képekben Este 9 órától a délután előadottak 
ismétlődnek es azonkívül a tenti művészek lépnek fel.

Jegyek az esti előadáshoz 1.30 és 2 
koronáért a pénztárnál égé z nap.

Bmiauest! Cabaret
OMBOSTHIÉKB

Ieréz-körut 28. Telefon 52-88.

uj jann
[SHA,lépnek. KELETI JULISKA, Virdyh J- KSvúry 

*íy, Balogh It., tiouáa, Csabav, Kuliuvi, Lrdde, Kormos,
Kovzau sfb. sib. n rn irt ■Rí* ***5861/31*04 BriUnns 
A saiaon slágere ; »» minldrCaBdrCI Pjrodia i 
A dr nr az operában. — Tbc Messenger girl- — B. I E K. 
Az előleg. — Molnár Ferencz darabjai, suti rák, tréfák, darabok, 
parcMiiák' dalok. A zongoránál: Heidell>e.rgH. .Albert. Minden 
vasár- és ünnepnap délután 4 órakor j és o koronás helyarak.

A NiOdcrn ítiiiveszeli Részve y Tarsasag
megmaradt teljes raktára; kb. .1

306 (iaraó eredeti otajfestméni
a helyiség átadása rrijatt minden elfogadható áron

1^* fsürgftseii eladó.
UíiiQ B&WIZ H.-T,

két iga*wntó»d <1 szohn berendceéee Is riadó.
V. kér., MérEeg-utcza 4. sz. fGresham-palota.)
mmimmtfrw Mftg^ékinthctő reggel o órától este h óráig.

Hasig hirdetés
mely a rejtett tök-sérü grammophont tölosérnélküli- 
nek" jelzi. Az rgyeden, valóban tölcsérnélkűü acus- 
ticai rendszerrel biró szabadalmazott boszélögép az

55EUFON“
moly a legtökéletesebben óa természethüen repro­
dukál éneket, zenét és prózát az ismeri fémtölcséres 
gépok mellékzörejétől mentesen

Legnagyobb választék hanglemezekben . Opera, 
operettok, mű- és népdalok a legelőkelőbb művé­
szektől előadva. Főelárnsitók:

JHUSICA“ részv.-társ.
(igazgató Sternberg Oeriu)

Budapest, VI. kér., Teráz-körut I, sz.
n

Eirálf-c. 77. j
A legkényesebb Igényeknes ts megfelelő legszenzá- } 
oxtósabh ! ÍS.KieRAO f
műsor! ■ » ■ ■«■**•*•«■»'*» * - * JAQOfíS'i ;

a legjobb német, humorista m Clco de Osterode i: A német 
előadó művészet nagymeateroöjo. n B ache Ideáin Indiai 
Ragod tánezosnö ö néger boys’sal. Roi y Barto bravour eue- 
kesnö. Ada Parette dán eoubnittv. Hedy 'Silvano etoillo 
francai se. Mark KT«« Kredeti bo
Fery soubrette. hozat akhfo­
nal életből. Irta: Schmied Bertalan. Kezdete 3 órakor 

Pénztár-nyitás 6 óraJcor. Telefon: 16-10.

Äz Él) Újságon)
előfizetési Ara;

h’egyedevre 2.50, félévre 5.—-, egesz éve 10.-
Singer Wolfcer, Aodrlety ut 10.

kor

1910. január hó
r

Bemieti Szintiül 1. tiir. Opuratiaz Vaisziaajz Vigszimuz Dd’yar Szinudi Kiralí-Szlnaaz DraniJ
Tóvárosi Város- 

ligeti Simbaz

8
Szómba!---------------{J&

A kamcliás hölj? Aida ~
A furf ngoa tata

Menedék
A et ászíjr katonái Rébasz bitó

Az Országos Szín- 
müvesztiti Akadémia 

előadási.
Trenk báró

9 \ asarnap _ „ ...
fctuart Mária

Sári biró
Ti illa a és Izeidé -

Tutarjáráb

Trííoq

A szerencse fia
Warr nuó 

tue« tersén*

Jánoska

Az elvált asaionf
-

Lmnpaczius
vagabuudua
Trenk bau

lBitíliÉiÍS3G2mii
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Kaphatók 
minden 

dohánytőzs- 
dóben. 

nnnnnnnnc 
Egy

sorsjegy

egy
^ kor.

nnnnnnnnt

Főnyeremény 15.000 korona.
2-ik nyeremény 60.000 kor.

összesen 2352 nyeremény 100.003 korona
Húzás 1910. január 8-án.

Központi sorsjegyiroda Bpest> VII., Akácfa-u. 39.
Húzás után a nyeremények a központi irodában 
vehetőkját^l^Mvánatrajxigtán is mpc-kübloinnV

KÉZIMUNKA
(GOBELINEK a
himzőanyagok és szövetek szabott 
gyári árakuan. Kérjen nagy képes 
árjegyzéket. Telefon 109 06.

BERCII D. SÁNDOR
Budapest, VI., Dessewrffy-utcza 3. sz.

saját áruházában

Intézeti kelengyék részére
hímzett és szövött monogrammok, belük és 
számok rendkívüli nagy választékban.

SWrt Blaes jt értje, pedig atfUiksM, partos JérSsw érti

POLGÁR KÁLMÁN
artlérértél

BUDAPEST. VIL, EB2SÉBET-KÖBUT 29. gxáa 
részletfizetésre 1^0*255
levttaeok és vidéki segrendelésekre kfllénSs ügy elesi
Ben kópas rtjacysAk tegpaa *

Likörgyárosok, kereskedők és pálinkakésziíck
a legmegbízhatóbb beszerzési forrása

Báró Pászthory Árpád
Budapest, Bohány-utcza lb.

Aetherikus clack, kompositiók, eszencziák, rum, likőr 
és pálinkák, továbbá ezukrásznii kellékek és móreg- 

meotes ualfe lékek ipar'elepe.
Árjegyzék és mintán kai kiváoalra szó gálok. 
Nagyocb megrendelésnél utazómat küldőm ki.

Versenyképesség bármely külföldi és hazai hason- 
nemü gyárral.

II Óvakodjunk eilány utánzásoktól, ii

AUFRECHT és GOLDSCHMIED NAGYÁRUHÁZA
BUDAPEST, VIL, RÁKÓCZMT 30.

HAZAI
GYÁRTMÁNY 1

im|

'yjitííi

1065Ví sz.

A flüRiókór.
Á pusztító népbetegség termé­
szetének, jelentőségének és nz 
ellene való védekezés mód­
jának részletes népszerű 

Ismertetése.

Ílümfikór — Tuberkulózis, 
üdővész — A tüdő gűmő- 

kórja.)

A müveit magyar közön­
ség vezérlouala a tuber­

kulózis kérdésében.
391 a szöveg közé nyomta­

tott képpel.

Irta O. Kulhy Dezső dr.
Ara kötve í korona. 

Egyszerű népkiadás fűzve 601 

Kapható:
LAMPKL R. könyvkeres
kedése (Wodianer F. és fiai\ 
r.-t.-nál Budapest, VI. kér., 
Andrássy-ut 11. sz. és minden 

könyvkereskedésben

Titkos betegségek
gyógyítására legjobban ajánlható 28 éven át szerzett kórházi 

tapasztalatai alapján

Dr. KAJDACSY
Vi cSi és kir. ezredorvos és kórházi főorvos.

Biztos sikerrel, rövid idő alatt, gyógyít hngycsőfolyást, hólyag- 
bajt, sebeket, bujikórt (sypbili.it), b őrbaj ok at, elgyoneült 
férfiéről, idősebbeknél is, önfertőzést és annak utóbajait, ideg- 

és hátgeriuezbajt, valamint minden női bajokat.
Rendel d. e. 9 órától d. u. 4-Ijj és este 7—8-lg.

Budapest, Vili., József-köruf 2. szám.
Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik. —• Levél

utján Is bizton tiyógyteiher.

Az Athenaeum irodalmi 
és nyomdai r.-t. kiadásé- 
ban most jelent meg:

IZILÁCYI DEZSŐ 
BESZÉDEI
HARMADIK KÖTETE

■ Közösügyek gs«
■ rokoniárjgyak. ■
Szerkesztette FAYER GYULA
Szilágyi Dezső Beszédeinek jelen 
harmadik kötete a kiváló poll- 
tikusnak és nagytudásu szónok, 
nak, az okkupácziót követő or­
szággyűléseken elmondott be- 
:: szódéit foglalja magában.

A harmadik 
kötet 31 ívre 
::: terjed.

Ára fűzve 10 K, 
kötve 12 kor.— 
A teljes munka 
öt díszes kötet­
ben jelenik meg.

Megrendelhető az ATHENAEUM Irodalmi és nyomdai 
részvénytáreulat KBnyvkladóhlvatalAban (VII., Rákóczi- 
út 84. BZám) 6. minden hazai könyvkereskedésben.

eusiem

(XEUSTEIN-léle. EKZSÉBET-loldeeeek.)
E piiallk hasonló készi menyeknél minden tekintetben többre 
bccsülondók; mentek minden ártalmas anyagtól, az altesti szer­
vek bajainál legjobb eredménnyel haaználtatván, gyöngéden 
hashajtók, vérti íztitók; egy gyógyszer sem jobb s mellette Oly 

ártalmatlan, mint e püulák, a

legtöbb betegségek forrása ellen. Cnkrozott kül­
sejűk miatt még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 18 pltnlát terlalmué dobé» SO fill őr, egy te­
kercs, mely 8 dobost, tehát 130 ellml&é tartalaün, 
csak 3 kor. 3 kor. 4» H1I. elffleges bekBldéee mel­

lett egy tekerő» bérmentve küldetik, 
flváftt Utánzásoktól különösen óvakedienk.

„ ’ Kérjünk határozottan NEÜ—TltlN 
b Di.OP bnshnjtVi-lobdncBot. Valódi csak 
ha minden doboz törvényileg bejegyzett védje­
gyünkkel, piros-fekete nyomtatásban _SZKNT 
LIPÖT" és .Nenstein Fiilöp í. yógyszerész* alá­
írással van ellátva. A keresk. törvényszékileg 
védeti esomagjaink aláírásunkkal vannak ellátva
NEUST61N FÖLŐP ,Sicr1 UpdHtei
■Imzett gyógyszertára, Béé., I., PUnkeng. «. 
'vaphstó: Bndepeeten, Török ,1. gyégy- 
izertára, Király-mca 12. és Andrássy-nt sj

IMsórendü hazai gyártmány kiváló minőségű anyagból, vernirozva, úgy, hogy 
o fényezést nem Igényel s elegendő, ha száraz, puha ruhával naponta áltörlik.

L

Agyak, éjjeli szekrények, mosdóasz'alok 
és gyermekágyak jután,os árak mellett

csekély ha^s részletfizetés
■ ellenében szálliftatnak, ■

Részletes árjegyzék kívánatra Ingyen és bérmentve.

STAMME©
életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon
ALAKÍTTATOTT 1825. ALAP1TTATOTT 1825.

Magyarországi fiók:

Bpest, IV., Kossuth Lajos-uíca4. (Standard palota.)
Évi bevétel — — —------------ 36,638.000 korona
K utalt nyereményrésiek------- 179,000,000 „
Vagyon — — ...----------------- 297,600,000 „

Dala esetek folytán kifizetve — 648.j6J.000 „
A „Standard“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei*
Kétsógtolon biztonság. — Alacsony dijak. Szabad világkötvónyek. — 
Kötvényok érvényhon tartása díjfizetések elmulasztásánál. — Tőkésítés ós 
előre megállapított visszaváltási érték. — Mogtámadhatatlanság. — Feltét­
len Üzetés öngyilkosság esetében egyévi fennállás után. — Szabad háború- 

biztositás népfölkolők részére.
IQ* Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.

mmmammm mnmmmmam



ii EGYETÉRTÉS Péntek, január

K hirdetési rovatban minden 8»d
egyszeri beiktatása közönséges 
petit hetükből 4 fillérrel, kompakt 
hetükből szedve 6 tíl.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

F hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit hetükből ■! fillérről, kompakt 
betűkből szedve 6 fil.-rel fizetendő,

Pénzszekrények,
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pénzszekrény- 
raktárbán, Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6—-C.

Gyógyszertárt
veszek, esetleg bérelek 
méltányos feltételekkel: 
12U00 korona letéttel. —
Te egdy, Gacsályon. 5855

Pótvizsgálatra,
javítóra, pótérettségire, 
bármilyen vizsgálatra elő­
készít : „Szünidei Tanfo­
lyam" Garay-u. 5. Q. 12/a.

Fajborokat
lefejtve, kölcsönhordóban 
nektólitorcnkónt 8ö kor. 
hamisítatlan baraezkko- 
nyak 5 klgos deinyonnal 
16 kor. Gyümölcskivitel 
Csongrádról.

Eczetes zöldbab
savanyított paprikát posta- 
üvegenként 2 és 8 koro­
nájával, savanyított ká­
posztát hasábbal posta- 
•üvegenként 2.40, mázsán­
ként 18 koronájával Szabó 
Csongrádról.

Téli fajalmát
ériás birsalmát postako­
sa rankónt 3.20, Maróni, 
eziírom, narancs, datolya, 
mazsola, mogyoró 2.40. 
Házilag főzött barsczklek- 
várnak különleges birsalma 
sajtnak 2.40, mézédes szil­
va! ek várnak 1.30. Gyű- 
mölcskivitft’ Csongrádról.

_________________OR-I^O

Kárpitos nyergesek
vészére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi a Budapesti Paszo­
mánygyár Részv -társ. 

Nsgymező-nteza E. 46.

Bizifce gomba
gomba-, hús-, főzelék-, 
gyümölcs-konzervek, gyü­
mölcsízek, szőiTpok, szé­
lességi esomegékról kér-

Íen árjegyzéket. Felkai 
tmeregyar, Berta József 
Felka, Szepesm. 28006

Béz és vasbntor
* legolcsóbb gyári árban, 
rézágy 30 írt. Gyermek- 
agb 10 írt. Angol vaságy 
aczól scironnyal 20 frt. 
Összecsukó vaságy 3 mat- 
raczczal 8.25-legjobbminő­
ségben kapható Weis* I. 
Hpest. Andrássy-nt 77., 
bejárat a Eózsa-ntoza) 

árjegyzék ingyen. 27980

Tokaji
begy! bor (szamorodni) ki­
váló zamatos, 1908. évi 
•ötliteres csomag 7 korona 
.'•0 fillér, 10 literes 14. K. 
Tokaji aszubor, 2 puttonos 
édes, 5 félliteres üveg 12 
korona, bérmentve. Na­
gyobb vételnél megfelelő 
engedmény. Megrendelhe­
tő Grittner Lajosnál Tokaj. 
________________ 28102

Legjobb likőrök
es rum készíthető kivo­
nataimmal. Egy üveg ára 
60 fillér. 10 üveget 6 
körömiért bérmontvo kül­
dök. Árjegyzéket kivánat-

Pénzelőleget.
Telefon 149—00. Bútorra 
zongorára varrógép keres­
kedelmi árukra, melyek 
bizományba boraktároz-
tatnak. Bégi Tanber exég 

•suk Baross-tér 17. sí.

BÚTOR
30°/o megtakarítás!
Régi Butorszalon
Bndapext, Ferencilek tere 3 
félemelet. Vétel és eladás
használt és u]
polgári, arasági lakbérén- 
dexeseknek mahagóni es 
palisander bnlorok, őri 
sxobák, angol bőrgarnitúrák és isalonbutorok, keleti 
— exőnyegek, csillárok. — 

Telelőn 82-13.

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereke* 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és" teljes ér­
tékét kifizetem. yss

SCHILLER iZiöOR
ékuerkereBkedG

Budapest, 
Sip-utcza 8. szám,

Légszssz ős villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be Kulcsár Sándor
bronzára- és csillárgyárá­
ban, Budapest, VI. kor., 

Dossewffy-u. 9—11,

Pénzt rögtön
bulorra, zongorára, varró, 
gépre, kerékpárra, köny­
vekre és kereskedelmi 
árukra, ha azokat száraz, 
tiszta raktárhelyisézeinkbe 
bizományba heraktározza

Taubei»
VL kér., EStvös-nfcsa 6/R,

TELEFON 84 -33.

Reked hangverssnyleme- 
zek legjobbak a világon!

25 cm. mind­
két oldalon 
hejátszva db 
K 2.Ö0 10 db 
vásárlásnál
K 2.40 — 
Grammofo- 

nők K 25.— 
83.—, 60.—, 

500.—.
Fonográfok 

ILyra K 7.—
, , .. Fonograf
Lengetek K i.30, — csakis 
ntánvétellel SCUMCTZER 
TESTVÉREK gramofon és 
nanglemez ragyraktárában Bu- 
dapeet, JözscI-kSrnt 26 ■ 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

BÚTOROK
baló-, ebédlő-, szalon- 
berendezések, továbbá 
eriszoba, iroda beren­
dezések, réz- és ma­
hagóni bútorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar­
nitúrák eladása s vétele
Heclisler Kárólpé
VfL Klrály-utcza 23. I. en

Kasrincay-n. sarok. 20612

Falusi Könyvtár.

és a

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés’Oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos Magyar- Gyorsíró- 
Egyesülőt hivatalos tanfo­

lyama. Alapította Markov ts 
Iván 1863-ban. Biztosáliás- 
közvetítés. Nyitva szept. 
1-től juh 1-ig. Havonként 
nj tanfolyamok.Tájékozta­
tót küld a Gabeisberger szak 
Iskola. (Csak Liszt Ferencz- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czimre vigyázzunk ! — Az 
egyesület ezen kizárólagos 
szakiskolája irógé.pczégek 
töl s más hirdetésünket 
utánzó újabb tanfolyamok­
tól független. Telefon 64-68 
Beiratások egész napon át.

Zálopzéduláliat
vészén. Elzálogosított 
briliiansokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket lOu.OOO 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Sirály-ntcza 91. sz.
Izabella-atoza earkan.

276*3

Elsőrendű

SlPEhwfjáíí
nagybaui erede­
ti győri árban 
és minden Ariel- 
un cl éti nélkül, 

havi

8—10 bor.
részletre szállí­
tunk ío évi jót­

állással.

LÁNG JAKAB es FIA
varrógép- és kerékpár nugyke- 
re kvduK, Budapesten, VKI., 
Józsst-körut 41. az. Föüzlet: 
llarosti-tér 4. és Hudáu: Margit- 
körnt 6. sz, - - Kép. s árjegyzék 

ingyen és bérmeutve.

Automatikus fsmegfoui,
patkányok részére 4 K. egerek­
nek -Jaív^Mu till, egy éjjel 40 
egeret fog (elügyelet nélkül, idő­
járás nem befolyásolja, magától, 
működik „üclipso“ sváb fogók 
ezer és ezer sváb és rnszli fog­
ható egy éjjel drbja ti K. 40 üli. 
Mindenhol a legjo'-b eredmény. 
Szétküldés utánvét mellett. •?. 
SCHGlX.KR, Wien, III E. 
Krieg lerjjnst-e 8. Számos 

elismerő- és köszönő-levél.

Zálooczédoláf,
brllllantot, aranyat, ezüs­
töt, ékszert és régiségét 
veszek es eladok. Kertész 
ékszerész Buti pest, VII., 

Király-ufozn 05. szám. 
— Telefonszóm 95—43.—

Pénzkölcsönt
472, 4;j i, 5 és 6°/o alapon 
földbirtokra, jövedelmező, 
fővárosi, vidéki, városi és 
Budapest környékén levő 
be hasakra L, II., Hí, iia- -v 
lyea 15 -60 évig íörlesxt- 
hulo. S emé:ybitolt tisztei- j,t 
selöknek gyorsan eszkü- 1 

zöltetik.
! HOFMAMN IAKAS . i;

hankbizomáuvi iroda, Br >vl 
topost, Teréz-körut 1/ii. ...

S7aíiók részére
mindenuomü zsinór, gomb 
és szabó-kellék képes nagy 
árjegyzéket kívánatra in­
gyen küldi n Budapesti 
Paszománygyár Kószv.- 

társ, Nagymezö-utcza 46,

Modern
urasági bútorait
alkalmi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, úri 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, te- 
ritők, csillárok, vas- ée 

rézbutorokban.
1 GROSZ SÁNDOR és Társa

Budapest, Liszt Ferencs-téi 
I. szám, ezelőtt Gyár ntezi

Telefon 14-09.

lÖ frt
havi résdet-fizetésre u Itgjolb

zongorát,
planinót,
hegedűt

ogyanoly árórt, mintha kész­
pénzért venné, Kizárólag cs.tkit

szarvasgomba termesztése.
Lta

Eperjessy István.
Gyakorlati Útmutatás e két 
igen jövedelmező termelési 

ág felkarolására,
Kiadja a

FBANKLIN-TÁRSÜLAT.
Kapható:

LAMPEL R, Könyvkereskedésa
(Wodianer 1". és Fiai) r.-t.-nál
Budapest,Vl,.Andrássy-ut21.

valamint
minden konyvVcmftkedésben.

BUTOR-
5 TETŐSNEK 5

Baját gyártmányú fürdőká­
dak U Uor.-tól feljebb; fűthető 
kádak co kortól fpljcbb. Kivúl- 
1 ál ok mindenféle kut<zivattyulc 
és házi vizvezeték-berendezöse* 

kei 1« ;olcsóbb áron.
LEFtíOVICS ADOLF

Budapest. MI., Weaselenyi-iL 
tl/E. Telefon 113—tu. Árjegyzék 

ingyen is bénnectvc.

sikálom nyílik 25 óv úlafennálló

Sárliáiy-féls
bníoriparos czéynél

VII ,Erzsébef-köruí 28, sí.
hol a belyisvg átéjisése injait 
finom, modem asztalos éh kár­
pitos bútorok oG(/t-kal olcsóbban 
szerezhetők be, addig, mk: a 
Vésziét fart, esetleg részlel - 

fizetés mellett a. jbin
B$* Nagy választék ujuvi 

ajándékokban.

Jtajfestl -

Ingóságokat
értékesítő és heraktá- 
rozó vállalat Bákcczi- 
Ut 19. bejárat a Szent­
királyi utczából. Kész- 
penzeióleggol beraktá­
roz bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá­
raiba csekély díjazásért 
értékesítés ezé íjából 
vagy anélkül. Telefon 
11U—08. 9084

KOSSUTH

Az egyedüli eredmény- 
tói kisért háziszer a 
dr. Wilhatn Hsrtley tanár 
acier kai erőtap-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek rí mek 
keblet. H 4 hét alatt 2J 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegény, ég 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago. Berlin, London 
Hamburgban. KösZűüO 
levelek minden oiEzái- 
iiól Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Bu­
táit Kor E, 9uiíap--st, 
VU., István-ut 11, n/l.

EC-
HÉFE

99 HujxgáMa “

beszél©-gépe’i
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, rész«
letfizetesre is olcsón 

kaphatók,
I r 
»

6

r,
fcs ÉíJto

L8305
berakott fából kidolgozva 
művészi kivitelben, elefánt 
csont mintával izlcsesc-n 
diszitott valódi* ébenfo- 
kcrettol, 75 cm. magas és 
60 cm. széles nagyságban

3ÖOK-ért azonnal elaíiö
Ezt a remek miivet egy 
Ausztráliából visszatért 
magyar ember készítette 
Kossuth Lalos legutolsó 
fényképftilvutolo után. A 
tisztán, válogatott színes 
falapokból kirakott kép 
életüti másolata az éréke­
imé ii, melynek összeállítá­
sán és díszítésén hat hó­
napnál tovább dolgozott 
a művész. Ez az egyedül­
álló, pompásan sikerült 
mii 600 koronára van ér­
tékel ,o és kiállítva. Bő­
vebbet: Vü. kér.,Erzsébet* 
körút 50. I. U.

fi)

Budapest VI., Király-n. 76.
Kűrien úrl< nj léket.

Mielőtt
CJT*«.of ont

vásárol, kérje a xilúgbira

THtí H OlTÜXa
beszelő gépek
lepujabh árje^v- 
zőkét. Ezeu gé|-»o- 
ket egy évi jóiAl- 
listai szigorú au 
nz eredeti uitgy- 
bani gyári árakon 
és minden árfe vuici s n-lkii1,, 
havi 6 — 10 korona ...

szállítjuk, a Viuékl ■. is 
. 1 úihová. Gramofonok -.’i kov- 

nától feljebb. Kétoldalú nairy 
lemezek 3 kor. és 4 kor 50 fiil.

LáNB JAKAB és FIA
Biamofon-nagykereskcdö!. 

Budapest, iozsc -kiírni 45.
Kiókiizli-tt-ink: VIJL, n .1 t.
<• éa BuOau, 11, .1 argit-kviut «.
Arjeeyzék Ingyen bérmcnlve.

esa meyg v aSÍ räsliSMff

II llllCrí
akár V't’’yv?;bcd La küld 
a a alanti űzi ru re, m-v! pj i
Tábori Kó erlucneK

Egy igazi anya 
szellemi ha^yaléKa

— czimü bib müvet. —

Lengyel Ödön
Buest, VI.. ándrássy-ut 27.

egyszerű fésülés jfial fcs: 6;/ 
VH.-ry vűrüu knó.t vj!-k1í azok- n-, 
bsttnlra vuyy l.-Ueli'rn: Teljcwv 
ártulmatlan : Évekig busznál- 
bstúi — liz-eli basználatban 

Egy darab ára 0 korona. 
SCMCLLEK. W ien, III E. 
Ftrli-lll.ru»-«.- (! Számos 

clisinmíí* é-s kőízönvlevői.

réízlcItúülcHi'c CWp
va.c-'.y im .határozott időre, szolid 
órak és loglcdvezóbb hzeté-i fel­
tételek un llett. - rdv!Iú2osi. 

fással szóigjl

LISZT ISTVÁN BUDAPEST,
n.ost KIgyó-tór 4, buton-aktirban. 
Több mint 500 képp-1 e!lát--tt ár- 
legyr-iü kot bsrinnek Hu tmér 

»Ilon franko elkuldlOk.

ÍEI5f.SETRE
I alkalmat nyujtuuk miu- 

dvnki részen - úgy Buda­
pesten, mint virl -iícti 
iorvényosen engedélyezett
sor.sj egye k < -1 ad u sün a k
ÍOghilkü/..V Aval. L'gtija-
gastbb jutalékot, idővel 

(íz- téi*t nyújtunk.

Értékp.ópirbank
HOTTER J Bpest
V., Honvéd-ntca 4

Temetkezési
vállalkozók, intézőtök, egy 
latok, társulatok részére 
kúpos nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld n 
Budapesti Kavatalgyái 

Kósza’.-társ. Negymezö-u 
46

REMÉNYI MIHÁLY
elsőrangú nagy bagszertelepf t
Bndapest, Kiraty-ntcsa 58
Árjegyzék és prospectus d jttlan

ííyomatott * Hazai Hírlapkiadó ilészvénytártaság körforgó gépein Budapest, V,, Uvnud-utcza 10,


